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Ata n\ 62/2025

Sessão Ordinária do dia 01 de dezembro de 2025.

Aos um (01) dias do mês de dezembro de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente
na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Leste,

Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n‘'. 300, Primavera lí. Os Seguintes Verea

dores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita, Vereador Her-

bert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa de Moraes, Verea

dora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Vere

ador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Leandro Dalla-

drida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos Passos, Vereador

Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereadora Rúbia Graciela Longhi e Vereador Valdecir Alventino
da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou o quórum e declarou

sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dis

põe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será

lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição
sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente
colocou em votação a dispensa da leitura das Atas da Sessão Ordinária e da Sessão Extraordi

nária do dia vinte e quatro (24) dias do mês de novembro de 2025. Resultando APROVADA a

dispensa da leitura das Atas Sessão do dia vinte e quatro (24) dias do mês de novembro de 2025.
O Presidente colocou em votação as Atas da Sessão Ordinária e Sessão Extraordinária do dia

vinte e quatro (24) dias do mês de novembro de 2025. Resultando APROVADA. O Presidente

convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse a leitura das correspondências,
indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicação n". 1028 de 2025 de autoria
do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indicar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de

Primavera do Leste, a necessidade de realizar a poda de árvores localizadas nas unidades de

saúde e nas escolas municipais, conforme demanda observada em diversas localidades. Indi

cação n“. 1031 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indicar ao Excelentís

simo Senhor Prefeito Municipal que, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, sejam reali
zados estudos técnicos e administrativos para ampliação das seguintes Unidades de Saúde da

Família (ESF): • ESF 1 - Bairro São José • ESF 4 - Bairro Parque Eldorado • ESF 9 - Bairro
Primavera III • ESF 12 - Bairro Jardim Luciana Com o objetivo de viabilizar a implantação de

uma equipe adicional da Estratégia Saúde da Família em cada uma dessas unidades. Indicação

n®. 1051 de 2025 de autoria dos vereadores Eraldo Fortes, Karla da Saúde, Maria do Super-

Compras, Professora Rubia Longhi. Assunto: INDICAMOS ao Excelentíssimo Senhor Pre

feito Municipal de Primavera do Leste - MT, com cópia à Secretaria Municipal de Saúde, que

sejam adotadas as providências necessárias para a realização de um Programa “Zera Fila de

Exames Laboratoriais”, utilizando recursos oriundos de emendas parlamentar, mediante con

vênio com laboratórios particulares, realizando mutirões com o objetivo de suprir toda a de

manda reprimida atualmente existente no município. Indicação n®. 1071 de 2025 de autoria do
vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Pri

mavera do Leste que seja realizada a convocação imediata do médico oncologista aprovadçno
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concurso público vigente, para compor o quadro de profissionais da saúde e iniciar o atendi

mento especializado aos munícipes. Indicação 1072 de 2025 de autoria do vereador Eraldo

Fortes. Assunto: Solicitar que o Poder Executivo, por intermédio de seus setores competentes,

envie à Câmara Municipal um Projeto de Lei que autorize a realização de permutas de áreas
institucionais com a finalidade de viabilizar a construção de prédios públicos. Indicação n“.
1063 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Convênio com o Hospital

das Clinicas de Primavera do Leste visando a disponibilizaçào de 10 (dez) leitos privativos

exclusivos para gestantes. Indicação n", 999 de 2025 de autoria do vereador Joélio Moraes.

Assunto: Índico à Secretaria Municipal de ínfraestrutura (STNFRA), em conjunto com a Coor-

denadoria Municipal de Trânsito e Urbanização (CMTU), que seja realizada a continuação do

asfaltamento, drenagem e implantação das devidas sinalizações no trecho compreendido entre
o Centro Diocesano de Pastoral - São Francisco e o Clube dos 20, conforme documentação em

anexo. Indicação n®. 1033 de 2025 de autoria do vereador Joélio Moraes. Assunto: Sugerindo

a criação de um Projeto de Lei que institua o Programa de Melhorias do Sistema de Telecomu

nicação e Conectividade Rural de Primavera do Leste - “Primavera Conectado”. Indicação n“.

1045 de 2025 de autoria do vereador Joélio Moraes. Assunto: Indico para que determine ao

setor competente a instalação de uma rotatória no cruzamento da Avenida Mato Grosso com a

Avenida Ipê, com o objetivo de melhorar a fluidez do tráfego e aumentar a segurança dos mo

toristas e pedestres que transitam pelo local. Conforme em anexo. Indicação n*’. 1046 de 2025

de autoria do vereador Joélio Moraes. Assunto: Indico por meio da Coordenadoria Municipal
de Trânsito e Urbanização (CMTU), para que sejam adotadas as medidas necessárias visando

resolver os problemas existentes no cruzamento da Avenida Primavera com a Avenida Ipê, por

meio da implantação de uma rotatória ou do fechamento do canteiro central, conforme estudo

técnico a ser realizado pelo órgão competente. Indicação n”. 1047 de 2025 de autoria do vere

ador Joélio Moraes. Assunto: Indico para que, a partir do próximo ano, seja realizado mensal
mente o Baile dos Idosos na Praça Dito Eletricista, localizada no bairro Primavera III. Indica

ção n". 1014 de 2025 de autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico, à Mesa Dire

tora, na forma regimental, que seja encaminhado ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Mu

nicipal de Primavera do Leste - MT, com cópia à Secretaria Municipal de Saúde, sugerindo a

construção ou o aluguel de um novo espaço físico para o Serviço de Atendimento Especializado

e Centro de Testagem e Aconselhamento (SAE/ CTA) do município. Indicação n“. 1015 de
2025 de autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico, à Mesa Diretora, na forma

regimental, que seja encaminhado ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Pri

mavera do Leste - MT, com cópia à Secretaria Municipal de Saúde, sugerindo a aquisição de

uma van para uso exclusivo do Serviço de Atendimento Especializado e Centro de Testagem e

Aconselhamento (SAE/CTA), devidamente adaptada para a realização de atendimentos itine

rantes. Indicação n”. 1029 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: A reto

mada do Projeto de Skate desenvolvido pelo CREJU - Centro de Referência da Juventude,

anteriormente ofertado à comunidade juvenil do município, e que encontrasse inativo. Indica- ^
ção n”. 1030 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Que providencie estu- '

dos técnicos para ampliação ou mudança de sede do Centro de Convivência do Idoso - “Con- '

viver”, em razão da superlotação e da incapacidade física atual de atender à demanda crescente

da população idosa de Primavera do Leste. Indicação n**. 1035 de 2025 de autoria do vereador

Sargento Telles. Assunto: A necessidade de aquisição de equipamentos venoscópios (localiza-
dores de veias) para serem disponibilizados nas unidades de saúde do município. Indicação n**.
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1041 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: A criação e execução de pro

gramas educativos, cursos e campanhas preventivas de trânsito destinados a usuários de pati-

netes elétricos, bicicletas elétricas e motos elétricas, com foco especialmente em jovens e adul

tos que utilizam esses veículos sem possuir Carteira Nacional de Habilitação - CNH, uma vez

que ainda não há exigência legal específica para tal modalidade. Indicação n". 1061 de 2025

de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Solicito que seja estudada e implantada uma
Área Oficial de Comércio Ambulante durante os dias de jogos realizados no Estádio Municipal
Antônio Santo Renosto, utilizando a área indicada no mapa anexo. Indicação n”. 947 de 2025
de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: indicando aos mesmos, a análise e

aprovação da presente Indicação, visando a construção, implantação e manutenção da Casa de
Apoio ao índio em nosso município. Indicação n". 949 de 2025 de autoria do vereador Mar

condes Martignago. Assunto: sejam envidados todos os esforços possíveis e imagináveis, ob

jetivando uma campanha nacional maciça e séria, com a finalidade de solucionar os problemas

da falta de esticamento e alinhamento de fios(em uso), alinhamento de postes e, sobretudo, a

retirada da grande quantidade de fios (de energia elétrica, telefone, TV a cabo, internet e outros

serviços) ociosos, obsoletos, em desuso, abandonados, soltos e pendurados em postes e na fia
ção aérea de todas as cidades brasileiras, pondo em risco a vida dos cidadãos, prejudicando
sobremaneira o visual urbanístico e reduzindo essa aparência de “terra sem lei”. Indicação n“.
973 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: indicando a necessidade

de serem tomadas providências urgentes, quanto a Digitalização dos Documentos Públicos do

Município, os quais devem ser preservados em cumprimento a legislação, dado as dimensões

do espaço físico ocupado para esse fim e ao volume de papéis depositados no Arquivo Público
Municipal. Indicação n". 1004 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago. As

sunto: indicando a urgente necessidade de realizar serviços de manutenção da estrutura exis

tente (canteiro lateral), entre a Rodovia Federal Br-070 e a Rua do Comércio, a partir do Posto

Locatelli em direção a empresa Cargil, com a poda de grama, limpeza e conservação do sistema

de drenagem e conservação geral do espaço. Indicação n”. 1054 de 2025 de autoria do vereador

Marcondes Martignago. Assunto: indicando a urgente necessidade de implementar medidas

rigorosas para coibir a emissão de Atestados Médicos “a pedido” e sem a devida comprovação

clínica, no âmbito das unidades municipais de saúde, sobretudo no PAM - Pronto Atendimento

Municipal, unidade de saúde destinada exclusivamente ao atendimento de urgência e emergên

cia médica. Indicação n". 992 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. As

sunto: Sugere ao Poder Executivo Municipal a realização de uma campanha municipal de de

coração natalina, destinada à ornamentação de praças, avenidas e demais espaços públicos, in

centivando também a adesão de instituições e estabelecimentos privados à iniciativa. Indicação
n®. 1032 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugere ao Poder

Executivo Municipal que realize estudos técnicos e promova articulações institucionais visando

à implantação de um Centro de Reabilitação de Animais Silvestres (CRAS) no município de

Primavera do Leste-MT. Indicação n’’. 1060 de 2025 de autoria dos vereadores Maria do Su

perCompras, Herbert Vianna. Assunto: Solicita ao Poder Executivo Municipal que estude a
viabilidade de um SISTEMA BINÁRIO SEM CRUZAMENTOS na Rodovia MT-130, no tre-

cho compreendido entre o trevo de entroncamento da BR-070 até a entrada FS Bionergia. In- W

dicação n”. 1064 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Solicita ^
ao Poder Executivo Municipal que estude a viabilidade, juníamente a concessionária responsá

vel e os órgãos de aviação, para melhoria da segurança de pouso no Aeroporto Municiai de
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Primavera do Leste/MT. Indicação n". 1065 de 2025 de autoria da vereadora Maria do Super-

Compras. Assunto: Solicita ao Poder Executivo Municipal que estude a viabilidade, para que

toda a rede elétrica do Aeroporto Municipal de Primavera do Leste/MT seja implantada ou

readequada em sistema subterrâneo. Indicação n". 1056 de 2025 de autoria do vereador Irmão

Rogério. Assunto: Solicito que seja ampliado a quadro de Psicólogos do Núcleo de Saúde Men
tal de Primavera do Leste. Indicação n". 1058 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério.

Assunto: Solicito ao Executivo Municipal a criação e realização do Programa Natal Solidário

Municipal, com a distribuição de cestas básicas, brinquedos e panetones às famílias em situação
de vulnerabilidade social, em parceria com entidades filantrópicas e empresas locais. Indicação
n”. 1059 de 2025 de autoria da vereadora Professora Rubia Longhi. Assunto: Indico ao Poder
Executivo Municipal, a adequação do Decreto n°2.104/2021, especialmente do Art. 11, onde

prevê a base de incidência do consignado. Indicação n°. 1062 de 2025 de autoria da vereadora

Professora Rubia Longhi. Assunto: Indico a retirada e realocação das unidades condensadoras

(motores externos) dos aparelhos de Arcondicionado atualmente instalados nas paredes volta

das para o refeitório do Centro Municipal de Ensino Massapé. Indicação n". 1066 de 2025 de
autoria da vereadora Professora Rubia Longhi. Assunto: Que seja realizado um estudo para a

possibilidade de implementar um Programa Municipal de Videomonitoramento Escolar, com

instalação e manutenção de câmeras de segurança em todas as unidades da rede municipal de

ensino de Primavera do Leste. Projeto de Lei Ordinária n”, 1809 de 2025 de autoria do Sar

gento Telles. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a permitir que a Farmácia Municipal de
Primavera do Leste aceite receitas médicas emitidas por profissionais da rede particular ou con-
veniada, para fins de fornecimento de medicamentos constantes da Relação Municipal de Me

dicamentos essenciais (REMUME), e dá outras providências. Veto n®. 1813 de 2025 de autoria

do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação

de placas informativas em imóveis locados pela Administração Pública Municipal e dá outras

providências. Veto n®. 1823 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. As

sunto: Institui o Programa "Horta Escolar" no âmbito das escolas da rede pública municipal de
ensino de Primavera do Leste - MT e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”.
1881 de 2025 de autoria dos Maria do SuperCompras, Eraldo Fortes, Gislaine Yamashita. As

sunto: Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Atenção e Prioridade ao Paciente

Oncológico, no âmbito do Município de Primavera do Leste - MT, e dá outras providências.

Projeto de Lei Ordinária n". 1900 de 2025 de autoria do Marcondes Martignago. Assunto:

Dispõe sobre a proibição das práticas dos "flanelinhas" nas vias urbanas e em realizações de

eventos no âmbito do Município de Primavera do Leste/ MT, e dá outras providências. Projeto
de Lei Ordinária n". 1901 de 2025 de autoria do Marcondes Martignago. Assunto: Institui o

Programa Municipal “Homem que se Cuida é Mais Forte”, voltado à promoção da saúde física

e mental masculina, no âmbito do Município de Primavera do Leste, e dá outras providências.

Projeto de Lei Ordinária n®. 1906 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Estabelece

diretrizes para a complementação da assistência farmacêutica no Município de Primavera do

Leste - MT, por meio de credenciamento de farmácias e drogarias privadas, em caráter suple-

mentar à rede pública de saúde, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n®. 1907

de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Estabelece critérios de classificação por sexo ^
biológico para participação em competições e eventos esportivos organizados, promovidos ou ^
apoiados pelo Município de Primavera do Leste - MT, e dá outras providências. Projeto de Lei
Ordinária n". 1908 de 2025 de autoria dos Eraldo Fortes, Gislaine Yamashita, Herbert Vianna,
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Irmão Rogério, Joélio Moraes, Karla da Saúde, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Mar

condes Martignago, Maria do SuperCompras, Mariana Carvalho, Professora Rubia Longhi, Ra

fael Abreu Filho do Grilo, Sargento Telles, Sérgio Crocodilo, Vado. Assunto: Institui o Pro

grama "Atestado Responsável" no âmbito do Município de Primavera do Leste/MT, e dá outras

providências. Moção de Aplausos n®. 014 de 2025 de autoria do Herbert Vianna. Assunto:

Moção de Aplausos ao sr. Renato Lopes Miranda. Moção de Aplausos n". 015 de 2025 de
autoria do Herbert Vianna. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Alex da Mata Rocha. Moção

de Aplausos n". 016 de 2025 de autoria do Herbert Vianna. Assunto: Moção de Aplausos ao

sr. Lucas Neves Batista. Moção de Aplausos n". 032 de 2025 de autoria da Mariana Carvalho.

Assunto: Moção de Aplausos à Fanfarra Ordem da Fênix e ao Maestro Luiz Paulo Alves Mar

tins. Moção de Aplausos n”, 033 de 2025 de autoria da Mariana Carvalho. Assunto: Homena

gem à Equipe do Colégio Militar Estadual Tiradentes pela representação do Município na OBA-
FOG e à estudante Maria Eduarda Kister. Moção de Aplausos n’’. 034 de 2025 de autoria do

Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplausos ao atleta Diogo Rodrigo Souza dos Santos, em
reconhecimento à sua história de superação, força, resiliência e destacada dedicação ao esporte

paralímpico, representando o município de Primavera do Leste - MT. Moção de Aplausos n“.

035 de 2025 de autoria do Irmão Rogério. Assunto: Moção de Aplausos a senhora Aline Oli-
veria Araújo, pelos relevantes trabalhos prestados na área da saúde, em Primavera do Leste.

Projeto de Lei Ordinária n". 1671 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes. Assunto: Dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública a "Associação das Auto Es

colas de Primavera do LesteMT e região". Projeto de Lei Ordinária n". 1795 de 2025 de

autoria dos Sargento Telles, Marcondes Martignago. Assunto: Dispõe sobre a autorização para

criação de espaço público destinado à prática de Wheeling (Stunt Riding) e dá outras providên

cias. Projeto de Lei Ordinária n**. 1845 de 2025 de autoria do Joélio Moraes. Assunto: Dispõe

sobre o atendimento prioritário aos advogados e advogadas regularmente inscritos na Ordem

dos Advogados do Brasil - Seccional de Mato Grosso, e dá outras providências. Projeto de Lei
Ordinária n". 1846 de 2025 de autoria da Gislaine Yamashita. Assunto: Autoriza o Executivo

a fornecer o sensor de monitoramento contínuo de glicose aos pacientes com diabetes tipo 1.

Projeto de Lei Ordinária n", 1848 de 2025 de autoria do Herbert Vianna. Assunto: Institui e

inclui no calendário oficial de eventos e programações do município de Primavera do Leste -

MT a "Semana da Criança", a ser comemorada anualmente na semana em que recair o dia 12

de outubro. Projeto de Lei Ordinária n". 1855 de 2025 de autoria do Herbert Vianna. As

sunto: Instituí a Semana das Culturas do Sul do Brasil no calendário oficial do Município de

Primavera do Leste e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1858 de 2025 de

autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a

implantar "Ruas Acalmadas" no município de Primavera do Leste - MT, e dá outras providên

cias. Projeto de Lei Ordinária n®. 1876 de 2025 de autoria da Maria do SuperCompras. As

sunto: Autoriza o Poder Executivo a promover ações de conscientização sobre o direito de

fornecimento de água e alimento a animais em situação de rua no Município de Primavera do

Leste e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1878 de 2025 de autoria da Gis

laine Yamashita. Assunto: Garante atendimento prioritário nos serviços de saúde da Rede Pú

blica Municipal aos pais e cuidadores de atípicos, pessoas com deficiência ou mobilidade redu
zida, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1879 de 2025 de autoria da Gis

laine Yamashita. Assunto: Dispõe sobre a instituição do '"Dia da Mãe Atípica" no município
de Primavera do Leste/MT a ser comemorado anualmente em 18 de agosto. Projeto de Lei
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Ordinária n". 1880 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Au

toriza 0 Poder Executivo a Receber em Doação o imóvel que descreve, e dá outras providências.

Projeto de Lei Ordinária n°. 1882 de 2025 de autoria do Marcondes Martignago. Assunto:

Altera a Lei n*" 1.779, de 21 de dezembro de 2018, para instituir novas contrapartidas obrigató
rias de desenvolvimento local como condição para a concessão de incentivos industriais, e dá

outras providências. Projeto de Lei Ordinária n“. 1884 de 2025 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal rf 2.300 de 20 de dezem
bro de 2024, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei feral

Federal n° 4.320 de 17 de março de 1964. Projeto de Lei Ordinária n®. 1885 de 2025 de

autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei n”
2.032 de 14 de Dezembro de 2021. Projeto de Lei Ordinária n**. 1888 de 2025 de autoria do

Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza o Poder Executivo Municipal a Ceder,

a Título de Uso, o Imóvel que menciona ao Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial -
SENAC/MT, e dá outras providências. Moção de Aplausos n”. 027 de 2025 de autoria da Gis-

laine Yamashita. Assunto: Moção de Aplausos aos senhores Ary Dantas de Medeiros, Marco

Suei Rodrigues da Cruz e José Maia, integrantes do Instituto Amparar de Primavera do Leste.

Moção de Aplausos n“. 028 de 202 de autoria do Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: Moção

de Aplausos aos Conselheiros Tutelares do Município de Primavera do Leste - Mato Grosso,

em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à proteção e à garantia dos direitos das

crianças e adolescentes. Moção de Aplausos n". 029 de 2025 de autoria do Maria do

SuperCompras. Assunto: Moção de Aplausos ao Soldado BM Leonardo Dias Duarte. Moção

de Aplausos n". 030 de 2025 de autoria do Karla da Saúde. Assunto: Moção de Aplausos aos

profissionais do Centro de Reabilitação Gervásio Pinto Pereira. Moção de Aplausos n". 031

de 2025 de autoria da Maria do SuperCompras. Assunto: Moção de Aplausos aos Senhores

Tenente-Coronel Cleiton e Fábio Beraldo, pela implementação da Patrulha do Silêncio em

Primavera do Leste/MT. Terminada as leituras o Presidente reassumiu a mesa, cumprimentou

a Presidente da OAB Ethienne Brandão e solicitou autorização da plenária convidar para fazer

uso da palavra a psicóloga e coordenadora da CTA Dafne Uhde para explanar sobre o

Dezembro Vermelho. Usou a palavra Dafne Uhde. Bom dia a todos. Senhor presidente,

senhoras e senhores vereadores, colegas servidores e comunicadores presentes. Hoje, primeiro

de dezembro, celebramos o Dia Mundial de Luta contra o HIV e a AIDS, uma data de

mobilização global, mas também de responsabilidade local. É um momento de reafirmarmos

nosso compromisso com políticas que protejam a nossa população. Este ano, o Ministério da
Saúde apresenta a campanha nacional, com o tema Nascer sem HIV, viver sem AIDS, com o

objetivo de reforçar plenamente que é possível evitar a transmissão vertical. Em 2025, o Brasil

completa quarenta anos de resposta ao HIV e a AIDS, uma trajetória marcada por avanços

científicos, lutas, políticas de acesso gratuito à medicação e defesa contínua dos direitos
humanos. Falar sobre HIV é falar, sim, de saúde pública, e não de moral, é falar de evidências

e não de julgamentos. Isso é fundamental, porque o estigma ainda silencia o lema, e esse silêncio
é, sim, um risco à vida. Quando tratamos o HIV, senhor presidente e vereadores, como algo
distante ou pertencente somente a algum grupo, muitas pessoas deixam de buscar a prevenção,

a testagem e o cuidado. Viver com HIV hoje não é mais uma sentença de morte, como já foi efj
nos anos 70 e 80, e não deve nunca ser motivo de exclusão das pessoas que recebem esse a

diagnóstico. Isso, então, desmonta o imaginário social que a gente tem na nossa população, de
que o problema é apenas de certas pessoas, como, por exemplo, profissionais do sexo ou

população LGBTQIA+. É fato, sim, que algumas populações têm maior prevalência, masjsso
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sào dados epidemiológicos,e nào moral, repito. Porque a transmissão do vírus é um caso de

saúde pública e acontece em qualquer contexto, independente do Estado civil, sendo solteiros

ou casados, se não houver a prevenção adequada. Mas principalmente em pessoas que

consideram que não correm risco, justamente por estarem em relacionamentos estáveis. Quando

sabemos, sim, sem hipocrisia, que é comum no nosso país a prática de relações extraconjugais
e muitos comportamentos sexuais de risco. Então, nosso papel, enquanto gestores, servidores

públicos e legisladores, é reconhecer essas características nacionais e municipais, que são

enraizadas. Garantir, então, que políticas públicas sejam sustentadas com evidências e não por

preconceitos. Para que o primaverense possa realmente ter acesso à prevenção combinada, à
testagem regular, às proflaxias adequadas de emergência, ao uso da PrEP, ao tratamento

oportuno e à redução de danos. E isso só vai funcionar como? Se a gente estiver livre de

julgamento e pautado na ciência. Destaco aqui algo importante. O SAICTA é vizinho desta casa
e ainda é desconhecido por muitos. Esse desconhecimento é um dado concreto de quanto o tema

ainda é silenciado e marginalizado. Como se não fosse um risco para todos nós. Como se ficasse

só ali em alguns setores. Quando a população não sabe, então, que o serviço existe, o que

acontece? Ela não busca a prevenção. Quando esse tema não é discutido, ele não existe, ele

deixa de ser uma prioridade. E, quando o cuidado não é legitimado, o estigma ocupa espaço e

lugar onde deveria ser a informação. Precisamos, então, fortalecer o trabalho político, mas

também esse trabalho de formiguinha em todas as situações que a gente estiver presente. E
nosso dever levantar essa pauta e, principalmente, combater informações preconceituosas. Pois

é assim que se constrói uma prevenção e se cuida da saúde pública. Com presença, fala e

coragem. Convido a todos aqui nessa casa a visitar o site CTA, a conhecer nossa equipe, nossos

serviços, as nossas ações e relembro a importância do vereador Eraldo enquanto esteve presente

a pasta da saúde que entendeu naquela ocasião a complexidade do sigilo e do acolhimento

durante as testagens. Quanto maior o conhecimento de todos aqui dessa casa, maior será a

capacidade de vocês de legislar com responsabilidade sobre o tema. Aproveito para solicitar o

apoio no processo da ampliação do prédio que, atualmente, não conta mais com uma estrutura

adequada que cumpram normas de fiscalização e que garantam o sigilo da população.

Mensalmente, realizamos cerca de mil a dois mil testes rápidos em campanhas e esse número
também de atendimentos. Então, além de uma estrutura física melhor, a ampliação do horário

de funcionamento estendido seria o ideal para continuar com o serviço de qualidade. Como

atual coordenadora do site CTA, eu vejo diariamente que o acesso, sim, salva muitas vidas,
reduz a transmissão, fortalece o vínculo e devolve a dignidade. Para isso, precisamos de

compromisso político e reconhecimento institucional da causa. Executivo e legislativo devem

caminhar juntos com movimentos sociais para que essa pauta do HIV AIDS não retroceda, não

seja invisibilizada como já foi e, principalmente, não seja tratada como um tabu. Hoje, ao abrir
ofícialmente a campanha do dezembro vermelho no nosso município, eu faço um convite a

todos, um apelo, um alerta e um compromisso que possamos juntos construir políticas públicas
que permitam nascer sem HIV e viver sem AIDS, combater o estigma com informação, proteger

populações que sofrem mais preconceito e estão, sim, vulnerabilizadas, fortalecer todos os

serviços de saúde, da Secretaria de Saúde, garantindo que ninguém fique para trás, como prevê
os princípios do SUS. A resposta ao HIV é uma história de ciência, continuidade, comunidade'

e cuidado, mas, sobretudo, de luta e esperança, com responsabilidade e parceria, sem

negacionismos, continuaremos escrevendo essa história. Agradeço profundamente o espaço, o

apoio e 0 convite da vereadora Carla e Rúbia pela parceria constante, mas também estendo esse

agradecimento a todos os vereadores aqui presentes. Agradeço o apoio da secretária Laura

se

as
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Leandra nessa causa e espero que possamos continuar contando com esse apoio para futuras

ações, debates e reforçar políticas públicas essenciais para o nosso município. Muito obrigada.
Logo deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria

Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Lucas
Telles dos Passos. (35:05) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
as autoridades presentes e o público em geral. Senhoras e senhores, bom dia. Cumprimento aqui
a nossa mesa em nome da vereadora Gislaine Yamashita. Vamos lutar, continuar lutando,

vereadora, pela amnistia dos nossos patriotas. Cumprimento aqui nossos demais vereadores em
nome do vereador Joélio. Muito bom dia. Quero aqui cumprimentar a nossa presidente da OAB,
Ethienne Brandão, vice-presidente Filipe, doutor Elton também, e também a doutora Janice.

Bom dia a todos presentes nessa casa. Vou comentar aqui os nossos membros da autoescola em
nome ali do Daniel Alves, diferenciado da autoescola Fênix. Quero começar aqui, gente, com

uma notícia muito boa que repercutiu toda a cidade em relação ao Vale Verde. Conseguimos,

sim, uma força conjunta. Que meia linda, Rafael. Parabéns, meu irmão. Você me surpreende

toda vez. Você é diferenciado. Conseguimos, então, ali 5.9km descida ali do São José, que vai,

passa até a frente da escola, lá do posto de saúde, fica bem próximo da escola. E a gente precisa

fazer justiça aqui, vereador Marcondes. Nós sabemos que tem diversos vereadores, vereadoras,
deputados que participaram dessa luta. Mas, quando nós fomos lá para poder fazer a assinatura

do documento, uma pessoa, duas pessoas que são muito importantes para que aquilo ali
acontecesse, que é o deputado federal Juarez Costa e também o nosso ex-prefeito e, hoje,

presidente da AMM, Leonardo Bortolin, sem eles não seria possível a gente conquistar aquilo

ali. Porque o deputado Juarez Costa, ele que conseguiu a reunião com o vice-govemador, vice-

govemador Otaviano Piveta, foi a primeira reunião que nós tivemos com o objetivo de viabilizar

aquele asfalto. E, ali, naquela reunião, foi determinado, foi falado com o Léo para que ele fizesse

ali a atualização do projeto. E, depois, ganhamos muitas forças. Conseguimos forças ali com o

deputado Nininho, que também organizou muita coisa e ficou no pé, tem um relacionamento

muito bom com o nosso governador e ficou no pé para que esse tão sonhado asfalto saísse do
papel. Então, ali, agora, nós temos aquela comunidade do Vale Verde. Eu falo para vocês, eu

não fui ali no Vale Verde, em Novo Poxoréu, pedir voto, tá? Mas, em 6 de janeiro, quando teve
a demanda, eu e o vereador Marcondes Martignago fomos lá socorrer aquele povo.

Independente se são de Primavera ou não, a gente está aqui para lutar pelas demandas do povo.
Então, eu quero aqui parabenizar todos os vereadores envolvidos, todos os deputados, o prefeito

Sérgio Machnic, também, que abraçou a causa e foi o secretário de Tnfraestrutura, Vitor Diniz,

que também organizou o que precisava ser feito. Fizeram uma melhoria em toda aquela região,

em parceria com Poxoréu, o prefeito Luciano Sol e os demais vereadores. Parabenizar a todos

por esse grande feito. E ali é só o começo, viu, vereador Rafael Abreu? Nós vamos conseguir,

Herbert Viana, a TOCA e, posteriormente, vamos conseguir também a TAMIL, que é para

poder beneficiar o sargento Telles, que mora lá também, né? Senão fica puxado. A parte do

vereador Rafael. Senhor vereador, eu quero aqui aproveitar a oportunidade para parabenizar o
senhor, o vereador Marcondes, e dizer que eu me sinto orgulhoso de compartilhar esse tempo

com vocês aqui, porque antes do dia 6 de janeiro, os senhores estiveram lá. E eu recordo disso.

Então, antes de assumir o mandato, vocês já estavam lutando pelo Vale Verde e não o Poxoréu.
Então, parabéns. Deus abençoe vocês. Retomou a palavra o vereador Telles. Obrigado, meu

irmão. Pessoal, aqui agora eu quero trazer uma ocorrência que teve em Campo Verde, que

mandou para o inferno, um vagabundo, mandou-lhe para o inferno. Não deu nem tempo de ele

cantar. Antes de pensar em matar, pense em dar ido. Foi para o saco. E, assim, esse é o meu
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desejo, do meu coração, para todos esses vagabundos que escolhem, que eles escolhem. Todo
mundo tem escolha. Todo mundo tem escolha. Lá na favela, tem os menores que vão lá para o

farol, para poder vender uma balinha, para poder ajudar no sustento de sua família. Esses que

estão morrendo, em troca de tiro com a polícia, merecem morrer. E eu vou falar para vocês, eu

só parabenizo os policiais envolvidos, que foi a equipe aqui de Primavera do Leste, que foi lá e
ceifou aquele vagabundo com diversas passagens criminais. E ali tem o meu apoio. Cara, eu

vou pagar um churrasco para os caras, porque é o que a gente precisa fazer. De verdade. De
verdade. O vagabundo, ele tem mais que, mais que, se fiider. Enfim, parabéns à polícia militar

aqui do nosso município, e também de Campo Verde, que conseguiram lograr êxito nessa

situação. Porque, se fosse ao contrário, com certeza, eles não perderíam tempo e iriam matar

um policial, pai de família que está ali fazendo o seu trabalho. Gente, a gente precisa, aqui eu
estou recebendo bastante demanda, em relação ao SAMU. Nós já temos aqui indicações, não é,

dona Maria, para a gente aumentar o efetivo. E eu quero pedir aqui para o nosso prefeito

municipal, secretário de saúde, que interceda, busque ali na diretoria regional, lá em

Rondonópolis, para ver se a gente consegue melhorar o atendimento, a questão do tempo de

atendimento, porque vai para Rondonópolis, liga lá, depois vem para cá para poder atender.
Então, é uma demora muito grande, e também temos a questão de poucas viaturas, somente

duas viaturas para fazer esse atendimento, duas equipes. Então, a gente precisa aumentar isso

aí para poder dar mais celeridade nos atendimentos. Vou falar aqui da minha indicação em

relação à atividade de skate lá no Creju, que foi suprimida. E, há duas semanas atrás, o cara que

era professor lá, que foi tirado, que é o Jurupim, ele foi tirado por questões políticas. O cara é
o único profissional de skate na região. O cara é profissional, meu irmão. Ele teve, duas semanas

atrás, em um campeonato no estado de São Paulo, o cara profissional foi tirado por questão

política. Gente, pelo amor de Deus, nós temos duas pistas de skate no município. Temos lá no
Creju e ali na Praça Central, ali na Praça do Santo. E a gente tinha um professor, um cara brabo,
e a gente manda o cara embora, por questão política, pelo amor de Deus, gente. Vamos rever
essa situação aqui e aproveitar que nós tivemos uma excelente troca ali em relação à Secretaria

de Assistência Social. Pedir à nossa secretária, Alexsandra Ziliotto, que vê essa situação aí, para

a gente poder atender aquelas crianças que querem treinar o skate. E, nessa mesma pegada, eu

já venho aqui, mais uma vez, cobrar o período integral dos CRAS e CREAS. Vou cobrar mais

uma vez. Ah, ano que vem. Não, gente, vamos fazer logo agora. Se o aluno precisa de um

acompanhamento e ele estuda de manhã, ele não consegue ter esse acompanhamento, porque o

CRAS só fúnciona de manhã. Ou ele tem que faltar à escola para poder ter o seu atendimento,

o seu acompanhamento. Gente, vamos lá, pessoal, meu prefeito, por favor, meu prefeito, faz
parte da gestão pública você desagradar umas pessoas, faz parte desagradar a servidora,
ínfelizmente, mas nós temos um município com a sexta economia do Estado trabalhando meio

expediente, gente, não dá mais para fazer isso. A pandemia foi em 2022. Vamos trabalhar,

gente, vamos trabalhar. Eu trabalho, eu acordo quatro da manhã, das sete da manhã até oito

horas da noite eu estou trabalhando. O prefeito também trabalha, secretários trabalham vamos

dar, pelo menos, autonomia para cada secretário que vê ali, que tem a sua situação, que dá para
trabalhar meio expediente, bacana, mas a parte que atende ao público é inadmissível. É
inadmissível a gente ter uma situação de um feriado, na terça-feira, e o ZSF não abrir na

segunda, não abrir na terça, para o atendimento da saúde do povo. Tsso aí não dá mais, gente.

Joga na minha conta, prefeito, fala que é o sargento Telles que está incomodando e vota esse

expediente. Eu seguro essa bronca, porque eu estou aqui para lutar pelo interesse do povo. Falar
mais uma coisa aqui, vamos ter lá a entrega das casas sociais. É ou não é? Joga no peitão do
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pai, fala que é o Telles que está incomodando. Nào dá nada. Está acabando ali ou não? Pode

não. Pode não, mas ali está? Eu estou? É nada. Poxa cara, deixa eu ver o que é mais importante

aqui. Não, lá, eu estou acompanhando lá, estou felizão aqui, achando que o tempo não acaba
nunca. Eu quero pedir a nossa Secretaria de Meio Ambiente, pelo amor de Deus, gente, vamos

fazer uma manutenção periódica ali no lago Vo Pedro Viana. Nós temos, estou recebendo uma

imagem lá do rio tudo sujo, do nosso lago todo sujo lá, aquilo ali precisa de manutenção

periódica, não precisa toda hora a gente ir lá e falar, vamos reclamar aí, vamos resolver. Gente,

coloca ali, toda semana faz a limpeza. Quanto tempo tem? Um minuto é tempo demais. Em

relação às Casas Sociais, vou falar aqui rapidinho, nós estamos fazendo entrega de mais Casas

Sociais, este mês, hoje, primeiro de dezembro, e eu quero pedir aqui, mais uma vez, já fiz a
indicação, para que faça um meio fio nas ruas, ali na Zenildo Ferreira Campos e também na rua

da outra Casa Social, na Guariroba, que está sem meio fio lá, os moradores não conseguem

fazer a calçada, Rafael, porque nào sabe até onde que vai o meio fio, como é que vai ser, ai fica

difícil, gente, é tão fácil fazer o meio fio ali, é galho fraco, vamos dizer assim, acabou? Ah,
Glória a Deus! Não mais lá, está puxado. Pessoal, não mais, quero aqui agradecer a Deus, por

essa oportunidade, mais uma vez, somos sempre gratos, nosso amigo Daniel, por tudo que

temos, e continuaremos assim, gratos, até o fim dos dias. Ótima semana, abençoada para todos.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes. (46:33) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos, desculpa, é que o, bem na hora do

Sargento Teles, o relógio, principalmente, que a gente acompanha ali, ele travou, mas o da Dona
Maria, está funcionando certinho, então é só uma, problemas técnicos, sei que estragou o tele,

sacanagem. Pessoal, muito bom dia. Primavera do Leste, comentar a nossa presidente da OAB,

e todo o corpo jurídico da OAB, Lipe, Jana, Helton Galina, que faz parte da, da presidência.
Poder Legislativo da OAB, comentar meus amigos, da autoescola, que estão aqui presentes,

Daniel, Joca, todo mundo aqui presente, Paulinho Daniel, só tem lenda aqui hoje, novamente,

parabéns Daphne, obrigado pela, pela sua, excelente palestra. Então, comentar os nossos nobres
vereadores, em nome do nosso presidente, Vado, que estava em Brasília também, não tivemos

a oportunidade, de se encontrar lá, mas, superiormente, pessoal, Brasília, tive a honra, de
receber esse troféu, destaque, esse troféu, destaque da UVB, a UVB, a União dos Vereadores

do Brasil, Primavera do Leste, fez parte, desse destaque, das presidências, teve mais, quatro

cidades, quatro municípios, receberam esse prêmio, destaque, mas, esse destaque, não é do
Marco Aurélio, esse destaque, é de toda a Câmara Municipal, é de todos os servidores, aqui

presentes, esse destaque, é dos quinze nobres vereadores, que tem feito, um trabalho, excelente,
nosso município de Primavera do Leste, servidores indicados, servidores de carreira, então, só,

esse presente, que vai, eu vou doar, para o acervo histórico, do nosso Instituto de Memória, esse

troféu, não é do Marco Aurélio, esse troféu, é da Câmara Municipal, de Primavera do Leste, e

isso deixa, o meu agradecimento, já, enquanto presidente, dessa casa, nesse biênio 25/26, a

responsabilidade, que nós temos, em fazer entrega, em trabalhar, incansavelmente, por vocês,

servidores, por vocês, população de Primavera do Leste, ajudando, a Prefeitura, tendo, essa
comunicação, com todas as entidades, com todos os poderes, e o compromisso, que nós temos,

em desenvolvimento, e gerar riqueza, nesse município, de Primavera do Leste. Minha fala, vou^
ficar, nesse agradecimento mesmo, porque eu acho, que é um ato simbólico, de agradecimento,

para vocês, para essa casa inteira, e para toda a população, que tem, nos tragos, muita demanda,
e nós temos atendido, de forma correta, e de forma, muito proativa. Já aconteceu, isso na

Câmara, mas eu vou puxar a sardinha, para nós, incansavelmente, esses quinze vereadores, têm
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feito um trabalho, fantástico, pelo município, de Primavera do Leste. Muito obrigado, e se

necessário, eu volto, no segundo expediente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereadora Marcondes Martignago. (49:41) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia, a todos,
cumprimentar a mesa diretora, em nome, do nosso presidente, Vado, todos os colegas,

vereadores, em nome do Rafael Abreu, e todo o público, presente. Como o meu colega,

vereador. Sargento Telles, já falou, tivemos uma reunião, com o Governador, mais uma,

reunião, só que, essa foi, a definitiva. É uma luta, de anos, eu acompanho, por redes sociais, a

situação, do asfalto do Vale Verde, mas, nunca, ativamente, que nem a gente está,

acompanhando esse ano, desde janeiro, eu e o Sargento Telles, dia 6 de janeiro, precisamente,

a gente foi, atender uma ocorrência, lá, um pedido da população, nós não tínhamos, mais o
convênio, entre Primavera e Poxoréu, desse convênio, a gente sentou, com o Prefeito Sérgio
Machnic, fizemos, uma reunião, com o Luciano Sol, assinamos, esse convênio, para poder

atender, a população, ali do Vale Verde, nas rotas, escolares, e, desde então, viemos em busca,

desse, tão sonhado, asfalto, só que, ninguém sabia, onde estava, esse projeto, projeto feito, pelo

ex-prefeito de Poxoréu, Nelson Paim, em 2018, e, esse projeto, ninguém sabia, onde estava, eu
estive, na Sinfra, em Cuiabá, eu estive, na AMM, em Cuiabá, atrás do projeto, eu fui, em

Poxoréu, atrás do projeto, e, ninguém tinha, esse projeto, é, na minha visão, do lado, da história,

que eu estava acompanhando, porque, toda história, tem várias verdades, são vários caminhos,

do meu lado, da história, desde Janeiro, até aqui, um, uma correria, muito grande, e quem

conseguiu, a primeira reunião, com, vice-govemador, Piveta, foi o deputado federal, Juarez

Costa, acompanhado, do ex-prefeito, de Primavera, Léo Bortolin, que, atualizou, esse projeto,

pela AMM, só que, nessa primeira reunião, foi definido, que o, governo do Estado, ia entrar
com recurso, e nós, íamos ter que fazer, o asfalto, nós, aqui de Primavera, nós não temos,

competência, para fazer um asfalto, ali, então, o deputado, Nininho, entrou em ação, com um

bom relacionamento, com o governo, e, agora, essa obra, vai ser executada, por completo, pelo

governo do Estado, então, como eu disse, tem várias linhas, várias verdades, mas, pela aqui, eu

acompanho, desde Janeiro, essa é a verdade, então, todos os envolvidos, claro, que eu não falei

o nome de todos, se eu for falar o nome de todos, porque, é um sonho, de muitas pessoas, ali, é

um asfalto, que vai beneficiar, quase quinze mil pessoas, ali embaixo, e, nós já estamos, em

busca do projeto, que liga, até, a Toca do Jacaré ali, mais sete quilômetros, e, o governador do
Estado, falou, que se tiver pronto o projeto, até se iniciar as obras, ele faz junto, então, eu

convido, aqui, a todos os envolvidos, que são vários deputados, que estão, vários vereadores, e,
até a galera, que não fez nada também, se quiser ajudar agora, é bom que dá uma, carimbadinha,
na história toda, mas, eu fico muito feliz, são, muitas pessoas, buscando a melhoria, para, muitas
pessoas, então, é muito gratificante, a gente ver o nosso trabalho, dando resultado, e, já, começar

a colher frutos, é, dessas, dessas lutas, de um pouco mais, um pouco menos de um ano, já

colhendo um fruto, tão, tão importante, para aquela população, queria, falar um pouco, aqui,

sobre, a empresa, Água de Primavera, tá, puxado, gente, é, normal, ter problema, quebra um

cano, aqui, falta uma água, ali, algumas horas, veio uma água suja, porque, teve esse remendo,
mas, não tem mais como, o meu celular, não para, mais de demanda, da Água de Primavera, e,.
não tem problema,para a população, o cidadão, fica lá, o dia inteiro, sem água, ou, com um W.
cano quebrado, vazando água, na frente dessa casa, durante quinze, vinte dias, e, eles não W
arrumam, alguém, do poder público, tem que ir lá, intervir, ligar para a AGIRF, no mesmo dia, \
no máximo, quarenta e oito horas, está resolvido o problema, eu fiz um vídeo, semana passada,
falando sobre isso, tinha um buraco, lá, no bairro Castelândia, que, várias, várias, pedidosjJes^ ,

7
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moradores, eles, não arrumavam, eu fui lá, eu fiz um vídeo, mostrando, falou assim, isso aqui,

em 48 horas, vai estar pronto, em menos de 48 horas, os caras, foram lá, e arrumou, gente, a

gente tem tanta coisa, aqui, para fazer, a gente, ficar correndo atrás, de tapar o buraco, por conta

de, serviço mal feito, da Água de Primavera, e, quando, eles vão lá, e faz o serviço, não é

mesmo, Croco? Aí, fica complicado, então, eu peço aqui, para toda a equipe, da Agua de
Primavera, para a equipe da AGIRF, façam o serviço, a população, está pedindo, não esperam

0 vereador, ir lá, fazer a cobrança, fazer um vídeo, para vocês, ter que resolver o problema,
quem paga a conta, de água, de esgoto, é a população, eu pago, só da minha casa, e, ainda pago,
chorando, porque é caro, agora, cobrar caro, de um serviço, de água, do esgoto, e, prestar um

serviço, de má qualidade, que nem, vocês estão prestando, isso é vergonhoso, mas, a partir de

janeiro, eu vou fazer uma campanha, para ir na bota de vocês, e, eu sou chato, eu não fico, só

na conversa, não, vou fazer uma campanha, de orientação, à população, quem vai tirar vocês
daí, ou fazer vocês, trabalhar direito, é a população, de Primavera, muito obrigado, um salve a

todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (56:21) A

vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e o público em geral. Bom dia a todos, novamente, em nome do nosso presidente Vado,

cumprimento a nossa mesa, em nome da Karla, cumprimento nossos pares, e o nosso públieo,

que hoje está seletivo, com pessoas cultas, e que vieram saber, um pouco mais, o que nós

estamos trazendo, para o nosso município, agradeço a presença de todos, eu peço, o senhor, o
senhor Lima, o senhor consegue, soltar um vídeo, para nós, por favor, Jefferson. Esse sistema
binário, sem cruzamento, ele é, o sonho, de muitas cidades, mas infelizmente, sem o nosso

espaço, que nós temos na MT-130. Esse projeto, ele está guardado, já tem mais de ano, e com

uma frase, o Herbert Vianna, me alertou, para me chamar ele, para ser meu parceiro, Herbert,

sério, quando você falou, nos comerciantes, ao lado da MT-130, eu realmente, euas vezes,

falei, eu vou chamar o Herbert, para ser meu parceiro, porque realmente, nós temos que

valorizar, nós falamos tanto na Rumo, que está vindo, que vai gerar um grande movimento, mas

ninguém está pensando, nos nossos comerciantes, que já estão instalados, aqui, há tantos anos,
torcendo, por nossa cidade, fazendo a nossa cidade, crescer, e, foi lançado, o projeto, do anel

viário, o anel viário, ele vai custar, mais caro, para nós, que o sistema binário, o anel viário, até
isso, ter feito desapropriação, acredito, que seria uns 50 Km, de asfalto, acredito, isso custa

dinheiro, esse projeto, é caro, mas ele vai resolver, o nosso problema de fluxo, desde a EPS,

que nós temos, de movimento, vai resolver, o nosso problema, das casas, ali, perto de Santa
Felicidade, vai resolver, o problema, do nosso município, com nossas pessoas, que já estão aqui,

na cidade, eu não posso pensar, só na rumo, que está vindo, eu tenho que pensar, na população,

que já está aqui, que está sofrendo acidente, está morrendo, na MT-130, ele tem um sistema

seguro, de travessia, de volta, ele é quatro pistas, mais quatro, então, nós vamos ter um fiuxo,
muito bom, está na mão, de cinco empresários, esse projeto, o seu Sérgio Machnic, já tem ele,
também, mas está parado, então, nós estamos precisando, do apoio, para tocar esse projeto, para

frente, vocês acreditem, isso vai ser a solução, para nós, eu seria, até mais audaciosa, eu

derrubaria, aqueles dois viadutos, que separam a cidade, ali, e colocaria, o sistema binário, ali,

também, que também, geraria um fluxo, e pararia, de separar a nossa cidade, um secretário, me
deixou assustada, quando ele falou, sobre esse assunto, gente, vocês estão vendo, o que se faz,
um viaduto, no meio da cidade, pelo amor de Deus, ele separa. Primavera Adolescente, já tem
anos, que vem sofrendo, com a separação, da MT-130, para o lado de lá, quando fui
entrevistada, por que, eu queria ser vereadora, a Carol Amora, sabe, outra mamãe, sabe, foi me

perguntar, por que, eu falei. Primavera Adolescente, está separada, da MT-130, para o outra
/

Av. Primavera, n'’ 300, Bairro Primavera II - CEP 7H.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

12



làmara HmíiInI Priiaifra k l/âi- - MT
RubriraFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

lado, nós precisamos melhorar, o lado de lá, que com certeza, levaria, aqueles bairros lá, para,

o esquecimento, que já está esquecido, não é? A parte do vereador Eraldo. Parabéns, pela

coragem, de apresentar, um projeto, tão audacioso, e projeto necessário, para a Primavera,

principalmente, com o crescimento, acentuado, que ela vem tendo, nos últimos anos, e a

senhora, falou muito bem, vereadora, com relação aos viadutos, que quem acompanha, a

história de Primavera, sabe muito bem, quando começaram, esses viadutos, e o porquê, que

começaram, e o retomo, que causou, principalmente, para os moradores, do bairro Castelândia,
que dividiu, literalmente, a cidade. Então, parabéns, pela coragem, esse viaduto, já devia ter
saído, há muito tempo, de onde ele está. A palavra do vereador Herbert. Vereadora, eu me

sinto honrado, em participar, com vossa excelência, desse projeto, eu que, por diversas vezes,

já estive, gravando no MT-130, não só, a pedido da população, mas dos comerciantes, e
concordo, com vossa excelência, não tem necessidade, de construir, neste momento, um anel

viário. Ali são mais de, cinco mil empresas, se a gente for analisar, ao longo do MT 130, se a

gente constmir, um anel viário, a gente vai penalizar, esses empresários,mas eu estou contigo,
e nós vamos, até o final, vamos correr, atrás de recursos, estadual, federal, e até mesmo, do

governo de Mato Grosso, se envolver, a sinfra de Mato Grosso, para que a empresa, Rota dos
Grãos, também, nos ajude, na construção, do sistema binário. A palavra do vereador Rafael.

Dona Maria, fico feliz, da senhora apresentar, esse projeto aqui, e, para poder contribuir, lá no
início do ano, eu e o vereador Sargento Telles, fizemos a indicação, dessa duplicação, da MT-

130, e, tendo conhecimento, desse projeto, que a senhora apresentou aqui, que é o projeto,

arquitetônico, só que, não foi dado continuidade, nos projetos, de infraestrutura, de drenagem,
porque, algumas das empresas, daquela região, não participaram, porque, esse projeto aqui, foi
empresas privadas, que se juntaram, nesse projeto aqui, para dar ponta, para a inicial. Então, o

que é que nós precisamos, dona Maria? Precisamos de questão política, de articular, com as
empresas, EPS, Mantiqueira, Fendi, essas empresas, têm que ajudar, porque, eles são, dos
principais responsáveis, de fazer o fluxo, ficar tão grande. Então, nós temos essa indicação,
dona Maria, lá do começo do ano, que é em relação, a essa duplicação, da MT 130, da 070, até
na Ricardo Daltrozo. Vamos trabalhar juntos, sim, mas, esses projetos, porque o recurso, tem

que ser do Governo do Estado, isso é obra, de mais de cinquenta milhões. Então, essa casa tem

que se unir, junto do Executivo, aqui, para a gente ir atrás, para esse projeto sair. Mas, o

primeiro, são os projetos. Se os projetos saírem, a gente vai atrás do recurso. Obrigado.
Retomou a palavra a vereadora Maria. Rafael, pelo que eu sei, o projeto está pronto. É, tem
que ser dado andamento. E foi, os empresários se uniram, e fizeram esse projeto. Inclusive, a

incorporadora da Campo. Não é? E outros empresários, que, realmente, e, eu tenho certeza, que

esses cinquenta milhões, que vai ser gasto, nessa, nesse sistema binário, Rafinha, não é menos,

que o que vai gastar no Rodoanel, não, tá? Com certeza, o Rodoanel, se brincar, custa mais

caro. Outro assunto delicado, que eu queria falar, e eu queria, por favor, pedir aos nossos

vereadores, que levantassem a voz, em Primavera do Leste, contra o sistema de, soltar fogos.

Eu tenho certeza, eu, em várias postagens, fui marcada, o Sargento Telles, foi o Herbert Viana.

Nós precisamos, a gente, cobrar, do nosso secretário, que é um, secretário, que tem a cabeça
aberta, ele está apto, a ouvir nossas reivindicações, mas, nós precisamos dar força, para ele,
realmente, fiscalizar, as empresas, que estão vendendo fogos. Se, diminuir, os que estão

vendendo, na cidade, já diminui, eles vão ter que trazer de fora, mas, tem que haver, essa

fiscalização, nos mercados, nos, sei lá, onde está vendendo, nas conveniências, que estão \

vendendo, eu vou passar para ele, e eu espero, que ele vá fiscalizar, que ele coloque os homens,

na rua, para fiscalizar isso, porque, o jogo de futebol, não pode ser maior, que a paz de toda^^
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cidade, eu acredito, é pela causa, dos animais, pelos autistas, pelas pessoas de idade, foi soltado

fogos, do lado de hospital, eles não tem respeito, na verdade, não é, ou a pessoa, que está

naquele extra, de soltar fogos, eu não sei qual o prazer dele. Doutora Ethienne, a senhora como

advogada, tem uma voz tão bonita, na nossa cidade, nos ajude nisso? A parte do vereador
Marcondes. Ninguém aqui, está pedindo, para o pessoal, não comemorar, foi campeão,

comemora, vai em um lugar afastado, liga o som, faz festa, bebe, fica bêbado, fica louco, mas

fogos, gente, é proibido, em primavera, e isso, não é um problema, só na causa animal, a gente

tem autista, a gente tem os idosos, que se sentem muito mal, com essa situação, então, vamos

respeitar a lei. Retomou a palavra a vereadora Maria. E a lei, foi esquecida, a gente não sabe,
nem o número dela, mas ela existe, foi aprovada, nessa câmara, então, nós temos que levar ela

à frente, e pedir respeito, por toda a nossa cidade, nós temos que levantar a voz, a uma só voz,

e pedir que os fogos, sejam fiscalizados, me falaram, que ontem, na avenida, tinha policial lá,
e realmente, com certeza tinha, mas não foi, nem alertado a pessoa, que o fogos, era proibido,

a nossa população, ela, às vezes, não conhece a lei, nós precisamos alertar, inclusive, notificar
os comerciantes, que eles têm que ser multados, porque eles sabem, que é proibido soltar fogos,

e estão vendendo, essa porcaria, aliás, não é só proibido soltar, é proibido comercializar,

também, então, eles estão errados, uma boa semana a todos, eu conto com a ajuda, dos meus

pais, aqui, para a gente, levantar a voz, a respeito dos fogos, para, a população, realmente
entender, que o Sargento Telles, ia ter uma demanda, vocês todos, tem um público, atípico, cada

um, vamos levantar uma só voz, vamos falar dos fogos, vamos falar da lei, é proibido, obrigada

gente, boa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro
Dalladrida Carvalho. (1:07) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia, quero começar, aqui,
cumprimentando, a mesa, nome do vereador, Vado, cumprimentar, a IT, subseção, da OAB,

nome da doutora, Ethienne, doutor Felipe, doutora Lucinéia, doutora Larissa, doutora Janice,

doutora Luciana, e demais, que acompanham, aqui, hoje, a nossa sessão, sejam muito, bem

vindos, é um prazer, receber vocês, nessa casa, ao meu amigo, Tercio, que hoje, está aqui,
assistindo, a sessão, e a todos, até, inclusive, os que nos acompanham, de maneira remota, quero

começar, hoje, o discurso, falando, que nessa, última semana, eu estive, em Brasília, foi um

momento, muito produtivo, onde nós, estivemos, com o senador, Jaime Campos, buscando,

emenda, para APAE esta com as obras, paralisadas, por falta, de recurso, e é uma obra, muito

importante, para o nosso município, existe, uma demanda, muito alta, existe uma fila, de espera,

muito grande, de alunos, que precisam, ingressar na APAE, que tem essa necessidade, mas, que

justamente, pela falta de espaço, do prédio, atual, não é possível, alocar, mais alunos, então,
essa obra, dessa, sede, da APAE, é muito importante, para o nosso município, é uma obra, que
foi cedido, um terreno, por parte da prefeitura, vieram, alguns valores, e, hoje, o esqueleto do
prédio, está pronto, mas, falta, toda a parte, de acabamento, falta, a parte, das quadras, da

piscina, falta, a parte, da acessibilidade, a gente sabe, que não é uma obra barata, é uma obra
cara, hoje, faltam quase, quatro milhões, para eles finalizarem, essa obra, e é muito importante,

para o nosso município, então, estive reunida, com a Karla, com o Eugênio, com o pessoal da

APAE, a gente levou, essa demanda, até o senador, e a gente está, no aguardo, de que no.

próximo ano, a gente possa, receber valores, para, dar, prosseguimento, nessa obra, também
estive, com o deputado federal, Rodrigo Da Zaelli, que é um deputado federal, que está muito
comprometido, com o Primavera, tem se mostrado, um grande parceiro, na nossa cidade,
através, da destinação, de recursos, abrindo portas, em Brasília, e o deputado, assim, como eu,

tem, um coração, muito sensível, a causas sociais, e, ele está, destinando, recursos, para o
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projeto, Mãe Cidinha, é um projeto, sou parceira, antes de ser, vereadora, é um projeto, que

tem, todo o meu coração, acredito, que o trabalho, que é feito, naquele projeto, com as cento e

oitenta e tres crianças, que são atendidas, ali, em um espaço tão pequeno, em um espaço

alugado, é, faz a diferença, no nosso município, e, eles estão pleiteando, justamente, uma sede
própria, hoje, eles já tem o terreno, também, cedido pela prefeitura, eles têm o projeto, mas,

faltam os valores, para que essa obra, seja, iniciada, e, a gente tem, uma previsão, aí, de quatro
milhões, do custo dessa obra, não é uma obra barata, mas, investimento, no futuro, das nossas

crianças, por isso, que o deputado Rodrigo, está destinando, emendas, no próximo ano, para a

construção, da sede própria, do Mãe Cidinha, também, estive na UVB, prestigiando, nosso

presidente. Marco Aurélio, que recebeu um prêmio, de troféu destaque, de Presidente, destaque,

foi um momento, onde a gente pôde ver, que Primavera, realmente, a nossa Câmara, tomou um

rumo, diferente, o nosso legislativo, tomou um rumo, diferente, e tem se colocado, o destaque,

não só, no Estado, mas, a nível nacional, então, parabéns, Presidente, parabéns, aos servidores,

dessa casa, aos demais vereadores, quero falar aqui, que essa semana, nós tivemos, dois dias,

importantes, primeiro, o dia do evangélico, e dia três, agora, o dia internacional, da pessoa com

deficiência, trago aqui, nessa tribuna, essa pauta, do dia do evangélico, porque, eu vi,

recentemente. Lula, falando, que lugar, de pastor, lugar de evangélico, é só na igreja, e eu
acredito, que a gente, não deve usar, púlpito, de igreja, como palanque político, mas, que nós,
cristãos, devemos, sim, nos envolver com política, porque, se os bons, não estiverem na política,
os maus, vão continuar, tomando conta, então, eu preciso, aqui, em tribuna, externar isso,

aproveitando, onde, nós conseguimos, aprovar, um projeto de lei, aqui, do Espaço PCD, em

todos os eventos, da cidade, uma lei de autoria, minha, mas, que tem por trás, aí, uma pessoa,

que, que tem atuado, há alguns anos, já, na causa, PCD, na causa das pessoas com deficiência,

que é a a Liciane, que é uma pessoa, maravilhosa, que tomou, de uma luta, pessoal dela, que é
ter uma filha, com síndrome de Down, uma luta coletiva, de todas as pessoas, com deficiência,

de primavera, e eu quero deixar, aqui, em tribuna, externado, meu agradecimento, a ela, que é

uma pessoa, que tem feito, a diferença, aqui, no nosso município, também, quero, aqui, falar,

sobre as pinturas, das faixas, que estão acontecendo, dos quebra-molas, é, uma questão, o

Rafael, já, até, fez cara feia, ali, voltou, para o lugar dele, coitado, gente nosso trânsito, está se
tomando, cada dia mais, aqui na cidade, um, um filme de terror, a gente, não aguenta mais, ver

acidentes, os, como que foi, que o sargento Telles, falou esses dias, que os postes, estão se

tomando, vítimas, os motoristas, estão sendo vítimas, dos postes, aqui na cidade, a gente, não

aguenta mais, ver tantos acidentes, e, o que falta, é, educação, do trânsito, em primeiro lugar,

em segundo lugar, uma sinalização, adequada, quantos, quebra-molas, a gente vê, sem
sinalização, faixas, que estão sendo pintadas, agora, mas, é só no centro, dentro dos bairros,

faltam ainda, muita sinalização, adequada, e eu quero, aqui em tribuna, dizer que, o trânsito, da
nossa cidade, é um problema, coletivo, é um problema, de todos, mas, principalmente, é um

problema, da pasta, que este, é, atrelado, é um problema, do CMTU, e, a gente, precisa, cobrar,

que seja, dada, uma solução, Marcondes, eu não aguento mais, ninguém, aqui, aguenta mais, a

gente, passeia, nas avenidas, e é uma cena, de terror, de poste caído, carro batido, pessoas,

acidentadas, falta, de sinalização, adequada, faixa, de pedestre, já, foi aprovada, aqui, nessa
casa, uma lei, de minha autoria, que fala sobre, as faixas, elevadas, faixas, elevadas, na frente, ^
de todas as unidades, escolares, e unidades, hospitalares, mesmo, se, essa lei, for vetada, o nosso W

plano, de mobilidade, urbana, já prevê, que num prazo, de dois anos, essas faixas, deveríam ser \

instaladas, ou seja, não mudaria, nada, o plano, de mobilidade, urbana, não foi feito, para inglês,

ver, ele foi feito, para ser cumprido, e o prazo, de dois anos, estabelecido lá, vence, em abríL-de
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dois mil e vinte e seis, e quais, medidas, estão sendo, tomadas, o senhor, quer falar, vereador,

A parte do vereador Marcondes. Quero falar, é, você comentou, sobre os quebra-molas, é,

sem sinalização, eu fiz uma vistoria, na avenida, Florianópolis, de quebra-molas, todos, sem

placa, de quebra-molas, na frente, da cozinha comunitária, tem dois, eu frequento a igreja, ali,
ao lado, eu Já vi, quatro acidentes, ali, só esse mês, de motoqueiro, que cai, no quebra mola,
porque não sabe, que tem um quebra mola. Retomou a palavra a vereadora Mariana. Como,

diria o sargento Telles, fica puxado, então, pessoal, muito obrigada, desejo uma semana,

abençoada, para todos, que Deus, abençoa, nessa reta final, começo de dezembro, sabemos, que

ainda temos, alguns trabalhos, nessa casa, legislativa, e, a expectativa, é que no próximo ano,

seja ainda melhor, né, amém, muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a

Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (1:16) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia, senhoras e
senhores, um prazer, estar aqui, mais uma vez, agradecer a Deus, pela oportunidade, de fazer

um agradecimento, a todos, que estão presentes aqui, porque o tempo, vai ser curto hoje,

pessoal, quem acompanha, através das, midias sociais, da câmara, que está acompanhando,
nesse momento, eu queria trazer, uma situação, aqui, muito crítica, para o nosso município,

pegando o gancho, no que a vereadora, dona Maria, falou, em relação, ao final de semana, que

teve as comemorações, e recebi, muitas ligações, devido, a esse acontecido, só que, hoje em

dia, tem uma situação, que tem acontecido, na nossa cidade, que vem, na continuidade, disso

que a senhora falou, porque assim, a Primavera do Leste, é conhecida, como a cidade do agro,

cidade, que o agro fortalece, a economia local, só que, tem uma coisa, muito séria, que está
acontecendo, porque eu vejo, que o comércio local, movimenta muito, a nossa cidade, eu tenho

certeza, que tem pessoas aqui, que são empresários, e que, emprega as pessoas, e que faz, o
desenvolvimento da cidade, acontecer, e tem uma classe, que está sendo, prejudicada, e eu

quero pedir aqui, para o executivo, nome do prefeito Sérgio, para que dê atenção, para os nossos,

comerciantes locais, da noite, a lei do silêncio, é muito importante, eu vim aqui, fazer essa

defesa, e dizer, que sim, a gente não pode, aceitar, barulho, de carro de som, de show ao vivo,

de fogos, de moto, a gente não pode, aceitar, só que, nós também, não podemos, prejudicar,

porque não podemos. Dona Maria, a gente ser hipócrita, quem aqui, que nunca foi, num
barzinho, para comemorar, quem aqui, não saiu de um barzinho, foi no happy hour, e ficou por

ali, quem aqui, não foi no show, quem não vai, na boate, tem que pensar assim, o que acontece,

vereador Eraldo, um comerciante, veio conversar comigo, chorando, porque o comércio dele,

vai ter que fechar, a fiscalização, vai lá, e bate em cima, não só contra, a fiscalização, porque

eles fazem, o serviço deles, o que que vai ser feito, porque assim, quando, a lei, vai lá, no
comerciante, é fácil, porque sabe, onde que é o endereço do cara, sabe, onde que é o comércio

do cara, agora, na situação, que aconteceu no final de semana, o carro de som, anda, não

consegue localizar, não sabe quem soltou fogos, mas, o comerciante local, vai ser prejudicado,

e não são só eles, quando a lei, vai lá, e fala, que o cara tem que, colocar o som baixinho, mas
dez e meia da noite, ele tem que fechar, esse cara, vai fechar o comércio dele, que ele não dá

conta, ele paga aluguel, ele paga imposto, e, olha o que que vai acarretar, nisso aí, vereadores,
tem os artistas locais, os músicos, que não vai conseguir, tocar mais, tem os garçons, que vai ^
ser dispensado, não vai conseguir, mais trabalhar, tem os entregadores, que depende, desse

comércio estar aberto, para fazer o entrega, e ai, vai mais, porque a gente, às vezes, se fecha a ^
cabeça, quem aqui, que não vai na loja, comprar uma roupa, vai parar de comprar, porque não

tem um lugar, para ir, quem vai no salão de beleza, aqui, se produzir, para poder, no final de
semana, ficar bonito, passear com a família, não vai mais, então, eu sou a favor, sim, da gent^
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cuidar, para que as pessoas, não fazem baderna, mas, não podemos prejudicar, o comércio local,

sim, vereador. A parte da vereadora Maria. Eu acho, que não tem nada a ver, uma coisa, com

a outra, do que eu falei, eu estou falando, pelos fogos, que estão sendo soltados, normalmente,
nós precisamos manter, o nosso comércio aberto, não tem nada a ver, com os fogos, eu acho

que os fogos, são proibidos, mesmo um barzinho, na rua, em qualquer lugar, são proibidos, não
tem nada a ver, eu concordo, nosso comércio, não está sofrendo, eu faço parte disso, mas, eu

não vou, passar a mão, em quem solta fogos, e quem faz baderna. Retomou a palavra do

vereador Rafael. Vereadora dona Maria, acho que o senhor, não prestou atenção, no que eu

falei, eu fiz aqui, foi elogiar, o seu posicionamento, eu sou contra, a questão, se tem a lei, tem

que ser cumprida, mas você não entendeu, o que eu falei, eu disse, que a lei do silêncio, os
fiscais andam, na mesma situação, fogos, carro de som, comércio, é isso que precisa ser

entendido, o cara está com o som, lá na avenida, descendo um cacete, lá, não pode, mas você

não pode, mandar o fiscal ir lá, ]0h30 da noite, e praticamente, obrigar o comércio, a fechar,
quem é comerciante, sabe cara, o cara precisa vender, o cara precisa, ter pessoas ali, para ele

conseguir pagar, o salário do funcionário, pagar o aluguel, pagar IPTU, pagar alvará, pagar

vigilância sanitária, gente do céu, eu estou falando aqui, não é vontade minha, não é fala minha
não, eu sou amigo, dos comerciantes, eu sou amigo, dos cantores, os caras falam. Rafa, o que

vai acontecer cara? A parte do vereador Marcondes. Sim vereador. Hoje, em primavera, o

Jovem, não tem mais o que fazer, porque dá 1 Oh da noite, 11 h da noite, ele tem que ir para casa,

o jovem, que gosta de sair, que gosta de se divertir, com seus amigos, proibido o som, não tem

agora, a patrulha do silêncio, intensificou, a fiscalização, sobre o som, mas também, não tem

um local, para onde pode ligar, aqui não pode, mas lá você pode, então assim, só estão proibindo
as coisas, de ser feita aqui em primavera, mas não estão dando uma opção, daqui uns dias, não

tem mais, nenhum jovem, para trabalhar aqui em primavera, eu quero ver o que vai fazer.
Retomou a palavra o vereador Rafael. Assim, a primavera de leste, é uma cidade que não

tem muito lazer, o que tem, é sair na noite, junto com os amigos, com a família, e isso vai
acabar, se continuar isso, então estou aqui convocando, os comerciantes, o dono dos

restaurantes, dos barzinhos, os músicos, os garçons, entregador, para juntos, a gente entender,

como que vai ser, porque se a gente se calar, e ninguém vir aqui falar, o comerciante, está lá

gente, o cara, o cara veio falar comigo, chorando, não chorando, o que eu falo, não é modo dizer

não, lágrima no olho do cara, falou bicho, eu fui multado, duas vezes, não dou conta de pagar

a multa, os cantores, não vem cantar no meu bar mais, porque parece que aqui está marcado,
fiscalização vem aqui, então assim, a gente precisa, dar atenção nisso, a gente precisa, dar

atenção nisso, vou falar, de um outro assunto, aqui, rapidamente, porque, eu sou defensor, do
dinheiro público, alguns meses, atrás aqui, teve a questão, da Expo Primavera, que eu fui um
vereador, que briguei, e lutei, pela lei, do artista local, está no palco, porque, tinha dinheiro

público, lá, e eu vou trazer, uma nova situação, hoje aqui, eu estou apresentando, um projeto de
lei, onde que fala, onde qualquer, entidade, esportiva, que receba repasse, do município, precisa,
de dar uma contrapartida, para o município, porque ela é privada, empresa privada, e recebe
recursos, do município, vou dar um exemplo, muito, muito sério aqui, muitas pessoas podem

concordar, ou não, mas eu acredito, que a fala é correta, porque tem dinheiro público, nós ^
aprovamos, nessa casa aqui, vamos fazer um repasse, para o time do Primavera, para que o time OT
do Primavera, consiga se desenvolver, é importante, para a Primavera, é importante, para o ^
comércio local, é importante, para o nome da cidade, isso é muito grandioso, para a Primavera
do Leste, só que eu não posso, deixar de lado, que tem um valor, que vai ser repassado, e onde

que vem, minha crítica, Primavera do Leste, hoje, tem uma deficiência, no esporte, e eu
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acredito, que o time do Primavera, pode ser um grande incentivador, do esporte, em Primavera,

eu sou uma das pessoas, que todos os jogos, eu saí de casa, comprei meu ingresso, e fui gritar,

e torcer, para o time do Primavera, e tem um menino lá, que era o Peter, que era representante,

de Primavera do Leste, o menino, que os outros olhavam, que tinha sonho, de ser jogador, e
falar cara, o Peter representa a gente, o Peter é de Primavera, está no time, hoje, eu acredito,

que talvez, não vai ter nenhum jogador, de Primavera no elenco, você fala Rafael, isso é coisa

loucura, da sua cabeça, em time de futebol, não existe isso, mas na minha visão, para os

senhores, que estão aqui, se tem um dinheiro público, que podia ser investido, em outra coisa,
vai ser investido, no time do Primavera, no projeto de lei, que eu apresento, Sr. Presidente, vai

ser necessário, que o time do Primavera, tenha no seu elenco, pelo menos, um atleta de

Primavera, que atenda, os requisitos, que está na lei, eu acho que, isso é uma forma, de

fortalecer, esse projeto, para que os senhores, saiam da casa dos senhores, para torcer para o

time, para ajudar, para incentivar, e o principal, para as crianças, lá do bairro, que tem um sonho,
de ser jogador, de ser um atleta, ver que é realidade, poxa vida, o meu vizinho aqui, o cara está
jogando, no time do Primavera, agora, que chegou na hora, do atleta do Primavera, se

representar, está lá no time, vai ser transmitido, na TV Globo, vai jogar a Copa do Brasil, e o
time do Primavera, ter sensibilidade, então. Primavera do Leste, hoje, o município, é um

patrocinador, do time do Primavera, inclusive, se vocês verem, a grande obra, que está sendo
feita, no Serradão, que é, para atender os jogos, e nunca pode se esquecer, que o time do
Primavera, é a entidade privada, ela tem dono, então, é uma parceria, eu não vejo nada de errado,
fazer esse pedido, através de uma lei, hoje, eu estou falando do Primavera, amanhã, pode ter

outra entidade, sim, do vôlei, do basquete, do handebol, que receba dinheiro do município, para

poder incentivar, mas, tem que ter um atleta, de Primavera, não é a Primavera, e pronto, não,

tem que ter aqui, um tanto de tempo, que mora aqui, ele tem que ser um eleitor, aqui, tem vários

requisitos, e tem que ter a capacidade técnica, mas, eu acho que é a oportunidade, de colocar

uma pessoa da cidade, para estar jogando, vocês aqui, pessoal, que são atletas, que jogam,
inclusive, que tiveram na final, do Campeonato Amador, tem atletas de ponta, ali, o

Campeonato Amador, de Primavera, é muito forte, e eu queria saber, do time do Primavera, seu

presidente Bruno, se, se os olheiros, do time do Primavera, esteve presente, na final do Amador,

para poder avaliar isso, de que, não, tem atletas, na nossa cidade, então, esse é o pedido que eu

faço, eu fiz dois posicionamentos, hoje só aqui, que é o que vai dar tempo, que é, dos
comerciantes locais, e do time do Primavera, que é esse apoio, eu peço, desculpas, aqui, aos
senhores, que estão acompanhando, ao presidente, do Primavera, aos comerciantes, se eu falei

alguma coisa, que não está certo, porque, a minha ideia, minha vontade aqui, é sempre

contribuir, para o melhor da nossa cidade, fazer o dinheiro público, ser bem aplicado, se eu falei

alguma coisa, que está errada, peço desculpa, estou à disposição, para conversar, mas eu

entendo, que o que eu falei, está certo, e rapidamente, só falar mais uma coisa, estive, na estação,

de tratamento, de esgoto, das águas de Primavera, a Novaete, nós tínhamos, um prazo, que era

no final do ano, fui lá, não vai ser cumprido, vai atrapalhar, o desenvolvimento, da cidade, e o

que eles, me posicionaram, que foi, dilatado o prazo, foi dado um prazo, até março, para poder
fazer, eu quero saber, do executivo, dessa casa, onde que foi falado isso, e eu quero, explicações r\
aqui, para a população, porque todo mundo, reclama da água de Primavera, e nós precisamos
saber, como foi tratado, esse prazo estendido, obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a ^
palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (1:28) O vereador deu bom dia a todos, \

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Primeiramente, aqui, agradecer a Deus, mais um dia, mais uma oportunidade, mais um mês,
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para a meditação, aqui, do meu, do meu dia, da minha semana, do meu trabalho, quero deixar

aqui, em Salmo, 125, que diz assim, os que confiam, no Senhor, é como um monte, de cião, que

não se abala, mas permanece, para sempre. Quero, aqui, começar, cumprimentando, a mesa, em

nome, do nosso, presidente. Marco Aurélio, já quero aqui, te parabenizar, pelo seu, excelente
trabalho, pelo ano, de trabalho, está aí, recebendo o seu, troféu, mostrando, que realmente, tem

feito, aí, um excelente trabalho, com excelência, em nome do Senhor, cumprimento, os colegas
vereadores, em nome da, nossa vereadora, Karla, também, cumprimento, as colegas,

vereadoras, vereadora, Rebeca, também, cumprimento, os servidores, dessa casa, aonde, não

poderia, deixar, de cumprimentar, os servidores, desde, a nossa, zeladora, aí, copeiros tem feito,

aí, também, um excelente trabalho, faz parte, aí, também, da nossa família, cumprimentar,

também, todo o público, presente, em nome do meu filho, Rafael, cumprimentar, o meu sogro,

Seu João, que está, ali, nos assistindo, com a, minha sogra, ali, online, e hoje, desejar a ele,
meus, seus parabéns, muitos anos de vida, saúde, paz e felicidade, aos seus 79 anos, meu sogrão,

ali, é como se fosse um pai, já não tem mais o meu pai, mas, considero ele, como um pai,
cumprimentar, também, o nosso assessor de deputado Thiago Silva, Igor, em nome da, doutora

Etienne, também, cumprimento todos, os advogados, sinto todos, cumprimentado, e uma

semana, abençoada, para todos nós, quero começar, aqui, é falando, do mês de setembro, mês

de setembro, mês da pátria, o mês, sete de setembro, o mês de outubro, mês rosa, o mês, que

nós, falamos, aí, das mulheres, prevenções, mês de novembro, mês azul, o mês, que nós,

tivemos, também, na rua, falando, aí, das prevenções, dos homens, mês de dezembro, o mês,

mês vermelhos, falamos, aí, também, das doenças, transmissíveis, e, quando nós, falamos, das

doenças, falamos, aí, de, prioridade, porque, a nossa saúde, é prioridade, e a nossa saúde, nas
nossas visitas, da semana, foi muito boa, muito produtiva, aonde, a gente começou, as nossas

visitas, ali, da semana, pela farmácia. Viva, onde estivemos, ali, presente, com nossos

secretários, com nossos prefeitos, vários vereadores, parabéns, também, aqui, o vereador
Eraldo, pela indicação, ali, daquela farmácia, que falar de farmácia, falar de remédio, é saúde,

saúde é vida, é prioridade, parabéns, vereador, pela sua indicação, pela farmácia, ali, que vai

ser muito produtiva, e quem ganha, com isso, é a nossa população, passamos, também, ali,
fazendo a visita, pelo, gabinete, ali, falando, com a nossa chefe, de gabinete, aonde, a gente

esteve, ali, reunidos, falando, ali, de demandas, para, nossa população, da nossa cidade, de
Cuiabá, participando, ali, junto, com o nosso prefeito, de Primavera do Leste, e, os

companheiros vereadores, e, o prefeito, de Poxoréu, com os companheiros vereadores, alguns

deputados, alguns secretários, ali, também, que nos acompanhou, e, aonde, foi muito produtiva,
ali, aonde, o governador, já tinha afirmado, um compromisso, ali, com a Nova Poxoréu, tem

um ano, que ele afirmou, esse compromisso, que, estaria, é, fazendo, 5,8 km, ali, na região, da

Nova Poxoréu, do Vale Verde, e, ele, realmente, afirmando, este compromisso, juntamente, ali,
com os companheiros, vereadores, prefeitos, secretários, e deputados, aonde, foi muito

produtiva, essa viagem, em Cuiabá, como, os colegas vereadores, aqui, falaram, que

precisamos, de se organizar, com projetos, documentos, para dar continuidade, naquela outra
etapa, que dá seguimento, até a Nova Poxoréu. Então, parabéns, para todos nós, que estamos,
é, juntos, organizados, com aquela região, ali, dos moradores, daquela região, que realmente,
nós entendemos, e conhece, a necessidade, daquela população. Quero aqui, é, falar, eu coloquei,
nessa semana, só duas indicações, para o Executivo, aí, que ele possa dar atenção, aí, também,
onde a gente já tem, várias indicações, ali, neste ano, e, aqui, não é diferente, vou continuar
colocando as minhas indicações, fiscalizando, e cobrando, ao nosso Executivo. A minha

primeira indicação, é, solicito, mais uma, indicação, aqui, que solicito, ampliar, o quadro, de
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psicólogos, do Núcleo, de Saúde Mental, de Primavera do Leste. Onde, algumas famílias, nos

procurou, e a gente entendeu, essa necessidade, que, realmente, é de grande necessidade, esse

atendimento, a essas famílias. Onde, até aqui, nessa casa, a gente tem aprovado, leis, que vem,

de encontro, para beneficiar, a saúde, da nossa população, de Primavera do Leste. Então,

acredito que o nosso Prefeito, pode dar uma atenção, porque, a nossa saúde, nós falamos muito,

aqui, da saúde, saúde é prioridade. A segunda indicação, aqui, é um programa, habitacional, do
Natal Solidário. Esse é um programa, que, eu achei, muito interessante, que, eu sempre gostei,

de fazer isso, nessa cidade. Fazer o bem, sem olhar quem. Então, levo aqui, o conhecimento,
do nosso Executivo Municipal, a criação, de realizar um programa, de Natal Solidário
Municipal, com a distribuição, de cestas básicas, brinquedos, panetones, as famílias, de

situações, de vulnerabilidade, social, em parceria, com as entidades, e as empresas locais.

Fazendo assistência social, solidárias, eu entendo, que isso é muito bom, porque, essa

confraternização, de final do ano, atendendo as crianças, as famílias, mais carentes, dos bairros,

tenho certeza, que eles vão ficar, muito alegres. Então, esse é o meu pedido, para o Executivo,

que dê atenção, para essas famílias, para essas crianças, para final de ano. E já quero, aqui,

deixar para o segundo expediente, mais algumas coisas, para nós falarmos, no segundo
expediente, e que Deus abençoe, a todos nós. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Rubia Graciela Longhi. (1:36) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos, em nome

do vereador Vado, cumprimento a mesa, em nome da nossa amiga, vereadora Carla da Saúde,

os outros companheiros, de trabalho, vereadores, em nome da advogada, doutora Luciana

Lazari, eu cumprimento, a todos os membros da OAB, sejam sempre bem-vindos, a essa casa,

de leis, e contam, com meu apoio, no que precisarem. Eu fiz duas indicações, essa semana, a

de 1059, de número 1059, quer dizer, que é sobre o aumento, do consignado, dos funcionários

públicos, isso foi um pedido, dos funcionários públicos, de trinta para 35%, e o outro, que é o

número, de 1066, que é o monitoramento, das escolas, das nossas escolas, é um assunto

polêmico, mas eu acho que é necessário, que se faça, esse monitoramento, em todas as escolas,

do nosso município, algumas escolas, já tem, e onde eu pude, estar visitando, em loco, a escola,
cito o nome da escola, aqui, Jonas Pinheiro, e eu achei, assim, muito interessante, a diretora

Cátia, me mostrou todo o processo, e é importante, para nós, funcionários públicos, para os

pais, que ali, tem os seus filhos, nessa unidade escolar, eu creio que, se conseguisse, o município
adotar, em todas as outras, unidades escolares, a gente sabe, que vem uma verba, do PDD, mas

essa verba, não é, o suficiente, para que a gente consiga, monitorar, todas as escolas, então, fico

aqui, o meu pedido, ao executivo, para que a gente possa, desenvolver esse projeto, o quanto
antes, nas escolas. Eu queria, dar os parabéns, a Daphne, parabéns, por esse, iniciativa, do
Dezembro Vermelho, conto com o meu apoio, com a minha, dedicação, a vocês, também, a

gente sabe, o quanto, é importante, a prevenção, que é um, momento, muito importante, para

todo mundo, e conto com o meu apoio, viu Daphne, no que precisar. Também, queria dizer, que
eu recebi, um convite, da formatura, do pré, e do quinto, ao nono ano, do quinto ano, e do nono

ano, da escola. Vila União, Campo Vila União, em nome da, diretora Angélica, eu quero

agradecer, o convite, e dizer sim, que foi uma festa, linda, maravilhosa, parabéns, a todos os

profissionais, envolvidos, nesse evento, principalmente, aos pais, daquela comunidade, a gente t
vê uma união, muito grande, não é vereadora Karla? Daquelas famílias, ali, parabéns, então, a
todos os envolvidos, e também dizer, que essa semana, semana passada, foram os diretores, das

escolas municipais, de educação infantil, e do, ensino fundamental, das nossas escolas, do

município, dar os parabéns, a quem foram eleitos, são mais, dois anos, para vocês, trabalharem,
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com muita dedicação, carinho, sabedoria, em atendimento, aos profissionais, da educação, aos

pais, que ali, confiaram, o seu voto, para que vocês, façam, um bom trabalho, no ano de 2026,

e 27, a gente, foi, nas algumas escolas, a gente pôde, acompanhar o processo, e, dizer para

vocês, parabéns, e que façam, um bom trabalho, e também, pedir aqui, ao executivo, e a

secretaria de educação, que pensem, com carinho, nas escolas, onde não teve, é, diretor, que

consiga, converse, com a comunidade escolar, para que, vocês consigam, fazer uma indicação,

onde, consiga agradar, todos, das escolas, e que seja uma pessoa, que faça, um bom trabalho,

naquelas escolas, por isso, por hoje, é só, que Deus abençoe, a nossa semana, e muito, obrigado.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (1:41)
O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e o público em geral. Muito, bom dia, a todos, bom dia, seu presidente, comendo, aqui, bem
vindo, a casa, também, nós, também, advogados, que hoje, todos, bem vindos, a casa, doutor
Etienne, seu presidente, falar aqui hoje, sobre, as pinturas, de faixas, de pedestres, de quebra-
mola, realmente, ele está usando, acho que é cal, nas faixas de pedestre, as faixas foram

pintadas, sexta-feira passada, e sábado, Joélio, eu estava, ali no comércio, no sábado, e, passou

o carro, para poder encostar, ali, no acostamento, na faixa de pedestre, e saiu a tinta, no pneu

do carro, então, pintou a noite a faixa, não choveu, naquela semana, e a faixa, estava saindo,
então, essa empresa, que pegou, para poder fazer, esse serviço de pintura, que eu vi, o primeiro

empenho, que foi, mês de junho, um milhão, quinhentos e poucos mil, de pinturas, e faixas, e

placas, e sinalização, realmente, está jogando dinheiro fora, comandante José, tem que

fiscalizar, essa questão, conversar, com o Fábio, que é o nosso secretário, de fazenda, para

poder, ver essa questão aí, além de demorar, um ano, para poder fazer, a prioridade das faixas,
fazendo na época, de chuva, indo a uma pintura, ainda, péssima qualidade, para mim, aquilo é
carro, que está usando, carro e água, porque, em menos de, vinte e quatro horas, as faixas

sumiram, na cidade, sob as placas, também, de sinalização, várias ruas, várias quebramolas,

sem placa, eu pedi, uma placa, de contramão, lá no bairro São Cristóvão, tem já, uns seis meses,

e eles falam, que não tem como fazer, mas, se ela me autorizar, a fazer, Marta, eu pago, no meu

bolso, a placa, eu pago, no meu bolso, é cem reais, a placa daquela lá, pago no meu bolso, se,
se autorizar, eu pago no meu bolso, porque, seis meses, para poder pôr uma placa, de contramão,
numa rua, gente, é uma vergonha, me desculpe, falta de dinheiro, não é, porque está empenhado,

lá, um milhão, quinhentos e poucos mil, para pinturas e faixas, de pedestres, e sinalização, eu

fiquei, aqui, quinze dias, sem falar mal, da CMTU, da sinalização, para ver, se as coisas iam
fluir, mas, as coisas não estão fluindo, então, Rafinha falou, falou, falou mal, sobre a escola,

Tia Dejane, umas, cem vezes, quando foi agora, fizeram lá, a pintura das faixas, fizeram agora,

sexta-feira, como deu a chuva, agora, final de semana, deve até apagar, já, porque a pintura, é

de péssima qualidade, sobre o trânsito, fiz, também, uma pesquisa, sobre a questão, do
semáforo, se o povo concorda, ou não, de ter semáforo, na cidade, as pessoas concordem, ter

semáforo, na cidade, nós temos, nosso plano de mobilidade, Mariana, você falou, que vence,

agora, em abril, do próximo ano, que está lá, dezesseis semáforos, no plano de mobilidade,

urbano. A parte do vereador Joélio. Sérgio, é, só fazer um apontamento, durante todo esse

tempo, que eu estou aqui, no parlamento, acompanhando você, aprendendo com você, eu

vi, você falar mal, do, do executivo, porque, na verdade, a gente faz apontamentos, é, vendo n
falhas, e, ajudando, ao executivo, a melhorar nossa cidade, é, esse termo, falar mal, talvez, é

uma construção errônea, de nossa parte. E o senhor, sempre tem feito, os seus apontamentos, ^
sérios e relevantes, para Primavera. Obrigado. A parte da vereadora Mariana. É, só para

esclarecer, até fui questionada, agora há pouco, sobre essa questão, das, é, o que que acontepe^-

nunca
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eu acho que, é muito importante, a gente esclarecer, para a população, que não depende, de nós,

esse tipo de coisa, que, nós temos, um plano de mobilidade, e que, não cabe a nós, fazer nenhum

outro, tipo de lei, obrigando, a colocar semáforo, ou qualquer coisa do tipo, cabe ao executivo,

executar, porque, qual que é, a função do executivo? Executar, fazer aquilo, que, já está

previsto, em lei, já está previsto, no plano de mobilidade, então, nós, continuamos cobrando,

enquanto vereadores, mas, o grande problema, é, falta o executivo, executar, falta o executivo,

fazer, aquilo que já está previsto, no plano de mobilidade, urbana, porque, às vezes, a população

entende o que? Que está faltando, esforços, da parte dos vereadores, para que isso, seja

cumprido, e não, é essa a realidade. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Concordo com a

senhora? E temos que cobrar, temos que, temos que apontar, temos que cobrar, então, eu acho

que, hoje, o semáforo, na cidade, tem que ter, semáforo, quantas pessoas, estão aí, tendo as
vidas ceifadas, no trânsito, muitos, também, alcoolizados, no final de semana, é, derrubando

postes, é, iluminados, na cidade, então, está bem complicado. Dona Maria sobre, também, só

falou aqui, sobre a fiscalização, a senhora tem, toda a razão, de falar, a questão dos fogos, do

som, fiscal, o ano novo, tem acho que dois, atestados, não vamos conseguir nunca, Dona Maria,

vamos enxugar gelo, porque, a cidade é muito grande, os bairros, são muito distantes, hoje, o

cara liga o som, lá no Guterres, a senhora liga lá, a equipe parcial, está aqui, no centro, até
chegar lá, o carajá ligou o som, ou já, já não sabe quem foi que ligou, a mesma coisa, o fogos,
também, muitos comércios, vendendo os fogos, já que tem uma lei, vigente, de não botar fogos,

não pode vender os fogos, no comércio local, então, cadê o fiscal, para poder fazer isso também,

fiscalizar os mercados, os pontos, que vendem os fogos, não tem, então, a postura, ela abrange,

várias situações, a questão do lixo, na rua também, que joga um sofá, no velho, no meio da rua,
que joga um lixo, no local, inadequado, então, se nós não fizermos, um trabalho, ano que vem,

para nós conseguirmos fazer, de forma destrutiva, o credenciamento, de aumentar, o fiscal de

postura, vamos conseguir, nunca chegar. A parte do vereador Marcondes. É a mesma coisa,

que o sargento Teles, falou agora a pouco, a postura, trabalha das 7h, a Ih da tarde, então, da

Ih da tarde, para frente, está liberada, ou, quando está funcionando, a patrulha do silêncio, que

é de quinta-feira, em diante, depois das lOh da noite. A parte do vereador Telles. Só para

ressaltar, que nem o vendedor Marcos, antes falou, nós lemos essa situação, porque eles têm

plantão, certo, aí, bacana, só que, nós precisamos, urgentemente, não é só questão de
fiscalização, questão também, de queda, de arrecadação, hoje o município, faz o que, a

população, faz o que quer, nos horários, construções irregulares, depois, a gente tem que, juntar
todo mundo, e fazer, diversas outras ações, para poder regularizar, imóveis, porque falta
fiscalização, então, precisamos, urgentemeníe, pelo menos, triplicar, o número de fiscais de
postura. Retomou a palavra do vereador Sérgio. Concordo com o Senhor. Vou falar com o

senhor, também, seu Presidente, sobre, a Praça Matriz, Vado, eu vi que o senhor, destinou um

valor, para a iluminação, até agora, não vi nenhum movimento, não sei se vai ter ou não, mas

tem que cobrar, porque o dinheiro do senhor, foi destinado, quase trezentos mil reais, e aquela

praça lá, eu estive lá, agora, final de semana, a praça está feia, a praça está horrível, os banheiros
daquela praça, gente, nós temos ali, quatro vigia, não sei para que vigia, vigia na cidade, porque
se você, cobra vigia, e ele fala que, ele não pode atuar, a pessoa que está ali, pinchando o

banheiro, um bêbado que está ali, estragando as coisas, vamos acabar, com vigia na cidade,

vamos colocar segurança, gente, pronto, problema, paga um pouquinho mais caro, paga, mas é
segurança, o cara vai poder, inibir um bandido, que está pinchando o banheiro, está quebrando
uma, uma praça, acaba o problema, porque assim, pagar vigia para quê? Para sentar e ficar lá
no celular? Então, não adianta, é jogar o dinheiro fora, você pega o dinheiro, sem vigia, pega
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cinquenta, para você ver a segurança, um só, resolve o problema, em uma praça, aí tem quatro
vigia, em uma praça, dois dormindo, dois no celular, pega só dois, só gente, manda, manda

quatro, pega só dois, segurança, o cara vai estar, vai estar ali armado, entendeu, inibir o bandido,

de não danificar, o patrimônio público, acaba o problema, então, mais um minuto, por favor,

sobre também o banheiro, também do Largo, presidente, tem banheiro, lá, feminino, está sem

as portas do banheiro, sabe o que, agora, é o mês de Natal, vem pessoas de fora, família, vem
conhecer o Lago Municipal, e vai usar o banheiro, o banheiro, não tem porta, minha esposa foi

lá, agora, sábado, usar o banheiro, o banheiro não tem porta, tinha que usar o banheiro em casa,
dois banheiros, sem a porta, então, realmente, está feio ali, precisamos fazer ali, fazer ali um

trabalho, ali agora, antes do Natal, porque vem pessoas de fora, visitar ali o Largo Municipal,

não tem banheiro ali, fica feio na cidade, a cidade é bonita, e leva essa imagem ruim ali, nesse

banheiro, um abraço, e vem com a gente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Valdecir Alventino da Silva. (1:5I) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral, bom dia a todos, em primeiro lugar,
quero agradecer a Deus, essa rica oportunidade, que Deus deu para nós, nessa manhã, quero,

em nome do nosso presidente. Marco Aurélio, que vai comentar toda a mesa, diretora, em nome

dos demais vereadores, em nome da Rúbia, em nome dos demais vereadores, senhor presidente,

eu quero aqui, parabenizar, pelo troféu, que o senhor, conquistou, na UVB, parabéns, e o senhor,
realmente, está fazendo um trabalho maravilhoso, nessa casa, parabéns. Quero também,

parabenizar também, o vereador, Telles, e o Marcondes, pelo trabalho, maravilhoso, ali, que
aconteceu, naquela reunião, que você esteve, semana passada, em Cuiabá, e, realmente, ali, é o
mérito, de vocês, e também, do nosso querido, deputado, federal, vereador, deputado, federal,

Juarez Costa, nós também, é, nosso presidente da AMM, o Léo Bortolin, e eu, sou prova disso,

que nós estivemos lá, no domingo, um calor, mais de trinta e oito, quarenta graus, nós estivemos

lá, naquela região, e, também, estava vendo, também, aquela erosão, junto com o nosso

vereador. Crocodilo, também, então, parabéns, mais uma vez, e, agora, é bom, que todo mundo

aparece, na eleição, tem deputado, brota, para deputado, para todo lugar, misericórdia, meu
Deus do céu, mas, trabalhar, mas, está bom, agora, é a época, de conquistar a mesa, agora, é a

época, de política, tem que pedir mesmo, o nome da, doutora Ethienne, é uma pessoa, que eu

tenho uma admiração, muito grande, e, o nome dela, eu culpando os demais, os advogados, faz

presente. Vereador Rafinha, eu vi, o senhor, gravou, um vídeo, essa semana, cobrando, sobre

os veículos, parados, nas, nas avenidas, nas ruas, realmente, eu tinha feito, uma indicação, uns

quatro, cinco meses, lá, e, realmente, eles falaram, que estava, para tirar, os veículos, da rua. A

parte do vereador Rafael. Vereador Vado, é, realmente, eu fui, logo, lá, verificar a situação,

porque, muitas pessoas, reclamaram, né, da Avenida Cascavel, com grande número, de

veículos, parado, na via, sendo, que a gente, tem a lei, que, recentemente, até a fiscalização, foi
notificando, todos os veículos, da cidade, conversei, com o delegado, ele explicou, que tem

muitos, daqueles veículos, ali, que ainda está, em processos, ali, da Polícia Civil, e outros, que

é a responsabilidade, judiciário, mas não tem um local, para colocar, procurei, a Secretaria de
Governo, e o senhor, está correto, a sua indicação, está sendo, trabalhada lá, o secretário,

Valfedro, garantiu, né, que a licitação, já está quase, pronta, para que a gente tenha esse espaço,^
então parabéns pelo senhor ter feito a indicação e vamos aguardar para que a gente consiga
fazer vias ficarem da forma que tem que ser. Obrigado vereador. A parte do vereador Sérgio.

Presidente, eu vejo assim, nós temos tantas áreas, nosso município, descoberto, criando mato,

criando, juntando lixo, e quantas áreas, nós fizemos, também, doações, aí, para entidades, e nós

não temos uma área, para guardar, esses carros velhos, né, que seriam feitos, o trabalho, a

eu
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CMTU, fala que não pode, fazer um trabalho, de, retirar os carros, da rua, abandonados, esses

trem, porque não tem onde, retirar de, de terras, é, no município, aí, descoberta, então, assim,
só fazer um, um trabalho, um pátio, e guardar esses veículos, né, é complicado, sim. Retomou

a palavra o vereador Vado. Obrigado, vereador, Crocodilo, e também, eu quero, Sado, fui lá,

no estádio, lá, e, estava vendo, também, o trabalho, que o nosso secretário de esporte, Uberdan,
está fazendo, o programa, lá, realmente, está ficando muito bom. Vereador Croco, na volta de

Brasília, nós estivemos, em, em. Pontal do Araguaia, o senhor, a vossa excelência, gravou um

vídeo, lá, e, realmente, eu achei muito interessante, e, parabéns, para o prefeito, do Pontal do
Araguaia, um lago, presidente, um lago, que não tem duzentos metros, com oitenta de largura,

um festival, de pesca, sexta e sábado, domingo, que vem, agora, vai, vai estar, mais de um mil

e quinhentos pessoas, lá. E, aí, o vereador Crocodilo, gravou, um, um vídeo, lá, pedindo, que o

nosso prefeito, que, trazesse, a nossa, vereadora, que pudesse, vir, para a nossa primavera, pelo,
nosso lago, que tem um mi! e cem metros de comprimento, tem, dez vezes, mais estrutura, que

Pontal do Araguaia, Heraldo. É uma, é um posto, bem-organizado, porque, que primavera. A

parte do vereador Marcondes. Aqui, é, inclusive, eu já fiz, essa indicação, também, que o

Croco, está falando, só que, eu Já tive, duas reuniões, com o pessoal, da, da Sarna, e eles falaram,

que a água do lago, muitos peixes, ali, então, aproveita, que está, seco, para fazer, sua

organização, ali, e, agora, que a água, de primavera, ia tirar, né, o tratamento daqui, mas agora,

não vai mais, daria, para fazer, essa limpeza, ali, do lago, ano que vem, mas, agora, a gente vai
ter, que esperar, o bonito. Retomou a palavra o vereador Vado. Vereador Marcondes

realmente isso ai, esse ai não condiz porque, la um lago igual o nosso aqui e tem varias espécies

de peixes, até eu, nós estava lá, quando ele, estava gravando lá, eu vi um, aquele pirarucu, mais
de dois metros, de comprimento, e tem toda a estrutura, aqui, tem espaço, tem tudo, vereador

Crocodilo. A parte do vereador Sérgio. Sr. Presidente, eu fiz uma pesquisa, ano retrasado,

essa indicação, minha, junto, a Sema, né, para ver, sobre qual os peixes, que pode colocar ali,

são os peixes da bacia geográfica, né? E eles falaram que pode sim, é, a questão da água, ali, eu
penso que a água, não é água para poder beber, mas, a água que pode sim, ter peixe, porque, o

povo faz lá, canoagem, lá no lago, as crianças, estão ali, tomando banho ali, fazendo canoagem,

então, não podia também, fazer canoagem, ali dentro, então, assim, só cabe mesmo, ali, a

questão de vontade, a questão de, de querer fazer, cada ano, a gente fazia um festival de pesca,

e todo 0 peixe, que o pessoal pescar ali, a gente faz doações, a família carente, nosso município,

é só isso. Retomou a palavra o vereador Vado. Obrigado, vereador. O, é, Dona Maria, é,

sobre o viaduto, realmente, aquele viaduto, foi errado, ali, eu, aquele viaduto, o projeto, do
Denis, ali, é um viaduto, vazado, Herbert eu não sei, porque, que trocaram, trocaram o projeto,

daquele viaduto, ali, foi mais de 5, 6 mil, caminhão de té, ali, e não era para ele, ali, era para

vazado, em vários, Eraldo, estava na época, trocaram o projeto, e fez, e fez, aquele, aquele
viaduto, foi o mais feio do mundo, com duas saídinhas, que é bom, um carro, só passa por baixo,
para usar toda aquela estrutura, para ter duas saídas, ali. Dona Maria, que era, ser um projeto

vazado, com várias, com várias saídas, que passava e dava ver, todo o outro lado, da cidade,

realmente, ficou feio, ali, acabou com Castelândia, ali, realmente, o pessoal sofreram muito, ali,

entende? Então, eu espero, que, eu espero, que esteja um projeto, muito bom, parabéns, pelo

projeto, que eu vi, que a senhora, com o vereador, pode contar comigo, que nós vamos, estar

junto, está bom? E também, sob o foco, do vereador Herbert, Dona Maria, e nós aprovamos, da

gestão passada, é proibido, agora, cabe a senhora, a senhora tem todo, tem todo autonomista,

que vai cobrar, tá? Tem que cobrar mesmo, não pode, se não pode, não pode, né? Sobre a Praça

da Matriz, realmente, eu vou, hoje lá, vou falar com, com o, o secretário, qual que recebeu,
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recebeu a, a verba, tá? E vou estar cobrando, vereador Crocodilo, muito obrigado. Isso menos,

sobre os postes, da cidade, a prefeitura tem que fazer, uma fábrica de postes, tem, porque, uma

semana retrasada, foi sete postes, quebrados, não foi falta de, nao foi falta, de, de. Dona Maria,

não foi na avenida, e toda, toda, todo lugar, tinha praça, e tinha iluminação, suficiente, para o

cara ver o poste. Até o, o vereador, é, falou, até a vereadora, Mariana falou, e realmente, está

complicado, o trânsito, o trânsito de primavera, não está fácil, não, principalmente, quando esse

pessoal, que perde, que perde a noção do tempo, que não tem, que não tem irresponsabilidade,

não tem responsabilidade, pegar um volante, quebrar um poste, na avenida, enfrentar uma
Maranata ali, se tivesse uma família ali, andando ali, tinha matado a família, a criança, tem que

tomar, a carteira, desse, desse indivíduo, e nunca mais dirigir, são, irresponsáveis, tem família,
andando, naquela calçada ali, daquela praça, daquela avenida ali, Porto Alegre, em todos os

lugares, estou falando, Dona Maria, ali, ano passado, um cara de motoqueiro, avançou, avançou

ali, o quebra mole, perto do lago ali, matou uma criança, um cara desse, um cara desse, o Telles,

tem que estar preso, tem que estar preso, o cara, o cara, o cara bebe, e bebe, e não tem

responsabilidade, então fica em casa, dormindo, essas são as minhas palavras, se for, possível,

eu voltarei, nos segundos, para adiante, muito obrigado, a todos. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (2:02) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a
todos, senhor Presidente, seu nome eu cumprimento, a mesa diretora, senhores vereadores,

senhoras vereadoras, a todos os presentes, que nos acompanham, em nome do Daniel, da
autoescola, da associação, das autoescolas, eu cumprimento, a todos os presentes, doutora

Aveline Calixto, minha amiga, em seu nome, eu cumprimento, os demais operadores do direito,

que presidiam, essa sessão, iniciando a minha fala, eu gostaria, de falar, de comentar, sobre, as
minhas indicações, a qual eu sugiro, ao executivo, que seja feito, um estudo, para ampliação,
do atendimento, estendido, nas unidades de saúde, básica, quando eu estive, secretário de saúde,
nós implantamos, no parque Eldorado, e no ESF-11, o atendimento, estendido, a partir das

dezesseis, até vinte e duas horas, onde nós conseguimos, desafogar, aquelas unidades, com
atendimento, de consultas, e outros atendimentos, de enfermagem, enfim, oportunizando, a
população, maior acesso, a atenção básica. Então, nós sugerimos, que outras unidades,
Primavera III, São José, Poncho Verde, também, seja, organizado, de tal forma, que essas

unidades, possam atender, a população, principalmente, no período noturno. E, também, sugiro,

que seja desenvolvido um programa, Zera Fila, para exames laboratoriais, nós sabemos, a

grande demanda, que nós temos de exames, hoje, parado, na Secretaria de Saúde, e nós

precisamos, achar mecanismos, e formas, para que essa população, seja atendida, e seja,
reduzida, essas filas, de exames, principalmente, exames laboratoriais. Nos próximos dias, será
dado início, o trabalho da construção, do laboratório, que foi, um projeto, que eu deixei pronto,
na Secretaria de Saúde, vai ser, feito, anexo a UPA, um laboratório, grande, onde serão,

unificadas, duas unidades, do laboratório, o laboratório da UPA, e o laboratório Golda, onde

passará, a funcionar, 24 horas, de forma, ininterrupta, com certeza, vai absorver, a demanda da

UPA, e vai absorver, também, a demanda da população, será feito, em parceria, com a iniciativa

privada, e, com certeza, será um grande avanço, para a saúde, do município de Primavera do

Leste, mas, nós precisamos, melhorar, e acelerar, a questão do, exames laboratoriais. Dafne,
uma alegria, ter você aqui hoje, o CTA, para quem não conhece, o Centro de Testagem e iM

Aconselhamento, onde, faz um trabalho, silencioso, mas, com uma importância, para a nossa \

população, são pacientes, portadores de HIV, e outras doenças, sexualmente transmissíveis, que
ali, são acolhidos, de uma maneira, muito, muito humana, e responsável, por toda a equipe.

5Av. Primavera, n'’300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.hr



fàmard Mniífi^al è* Priaairra do • MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Entào, muitas vezes, é um trabalho, que não é divulgado, um trabalho, que não sai nas mídias,

mas, é um trabalho, que é, extremamente, necessário, para a nossa população. Parabéns, Dafne,

a toda a equipe, meu carinho, meu respeito, que eu tenho, por vocês. Eu sei, do trabalho, que é
feito, extramuros, muitas vezes, a população, não sabe, mas, a equipe do CTA, ela vai, nas

empresas, ela vai, nas fazendas, ela vai, nos postos, de combustível, onde tem, grande

concentração, de pessoas, principalmente, pessoas, em trânsito, que, muitas vezes, não passa,

por uma consulta, não passa, por uma avaliação, é, lembrando, que a vereadora Karla, fez a
indicação, para ampliação do CTA, eu já conversei com a Karla, ao lado do CTA, nós temos

uma estrutura, muito grande, da igreja Católica, Karla, nós vamos atrás, vamos conversar, com

o Executivo, para que seja alocado, aquela estrutura, aqui, ao lado da Câmara, e seja ampliado
o CTA, porque nós sabemos, eu sei, os projetos, que vocês têm, com ampliação, é, do CTA, o

acolhimento, a maneira respeitosa, com que esses pacientes, o sigilo, que se faz necessário, que,

geralmente, as pessoas portadoras, de alguma doença, seja HTV, ou outra doença, eles se
mantém, muitas vezes, recluso, e muitas vezes, não procuram atendimento, por vergonha, é,
pela exposição, pelo cuidado, que tem para a família, não ficar sabendo, e ali, vocês têm toda

uma estrutura, de acolhimento, e atendimento. É, Daniel, hoje, estaremos votando a lei, é, de

utilidade pública, nas autoescolas, tenha certeza, que terá o apoio, de todos os vereadores, que
nós sabemos, do excelente trabalho, que vocês, é, prestam, no município de Primavera do Leste,

eu já estou entrando, com a indicação, para que seja, firmado, um convênio, com o DETRAN,

e a nossa CIRETRAN, e associação, nas autoescolas, para que vocês, votem a usar, de maneira,

efetiva, o espaço, que tem, na CIRETRAN, para, a formação, dos nossos condutores. Então,

conto com o apoio, dessa casa, conto com o apoio, dos demais vereadores, e tenha certeza, que,

toda vez que vocês precisarem, nós vamos estar aqui, para poder, é, estar acompanhando, e
ajudando. É, fiz também, uma indicação, seguindo a linha, do meu amigo, colega, vereador,

Rafael, que tem, assim, uma visão, muito, é, questão, de empreendimentos, pela experiência,
na iniciativa, privada, é, entre as, as, as empresas, construtores, do nosso município, e eu sugeri,

vereador Rafael, que seja, é, o prefeito, encaminhe o projeto de lei, para essa casa, onde permita,
o executivo, a fazer permutas, de áreas públicas, também, mas, visando a construção, de prédios

públicos, porque hoje, nós temos áreas, em todos, é, paradas, o município não constrói, e, essas
áreas, estão ociosas, então, eu sugiro, que haja, dessa abertura, para que os incorporadores,

adquiram essas áreas, e, contrapartida, construam unidades de saúde, construam, policlínicas,

construam escolas, creches, de uma maneira que, livre o município, é, desse gasto, com as

construções, e, favoreça, também, o desenvolvimento da cidade, de uma forma, bastante

dinâmica, então, apresentei essa indicação, é, com relação, ao plano de mobilidade urbana,
muito, muito, bem lembrado, pela vereadora Mariana, demais vereadores, há uma necessidade,

urgente, é, de se fazer, essa revisão, e colocar, em prática, aquilo que está, no plano de
mobilidade, jurídico da prefeitura, já, acionou positivamente, é, com o início, dessa, dessa

revisão do plano, que tem que ser posto, em prática, até, meados de, de abril, muito interessante,

nós estarmos acompanhando, não é só a questão, de semáforos, mas, a questão, dos serviços,

que são ofertados, a qualidade, dos serviços, que estão sendo oferecidos, a nossa população, e

isso é muito importante, nós estarmos, é, atento, a, a essas revisões, com relação, a iluminação ^

natalina, é, eu acredito, que essa semana, segundo orientações, informações, do executivo,^
estará sendo, é, dado início, na Lagoa Vô Pedro Viana, e também, em Padre Onesto Costa, )

como é tradição, todos os anos, termos essas, é, esses dois espaços, decorados para, é, as festas
natalinas, e de final de ano, então, eu acho que, aos poucos, nós vamos, é, avançando, Câmara
tem feito, um papel fundamental, de fiscalizar, e acompanhar, e cobrar, acima de tudo, as açpes
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dos executivos, muitas vezes, somos cobrados, por, é, ações, que nós não temos competência,
é, é, fazer, mas nós temos a obrigação, de fiscalizar, e cobrar, para que seja feito, então, bom
dia a todos, uma boa semana, e que Deus nos abençoe, é, a todos a nós, e a nossas famílias.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (2:11) A

vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e 0 público em geral. Bom dia, bom dia a Iodos, bom dia, nobres vereadores, mesa diretora,

quero, cumprimentar, aqui, os meus colegas, advogados, na pessoa, do Filipe, que foi, meu,
chefe, meu patràozinho, aí, por mais de, quinze anos, onde ele, onde eu, eu dei aula, no CEP, e

ele foi meu, meu chefinho, lá, cumprimenta a todos, que estão presentes, aqui, os que, nos

acompanham, em casa, semana passada, nós tivemos, um acontecimento, no nosso país, onde

claro, eu não posso, subir, a essa tribuna, e me calar, frente, as injustiças, que estão acontecendo,

no nosso país, Jair Messias Bolsonaro, foi preso, um homem que foi preso, sem cometer, crime

algum, eu estou aqui, na defesa, não se tratando, apenas, direita, esquerda, centrão, e seja lá, o

que for, mas, enquanto operadora do direito, sabemos, que hoje, quem governa, o nosso país,
está, centralizado, na mão, do estado, e na mão, de apenas, uma pessoa, uma pessoa, que é,
vítima, uma pessoa que julga, que condena, e que faz o que quer, no nosso país, não tenho
medo, de me levantar contra ele, porque eu não vou, me calar, não foi, para isso, que as pessoas,

de primavera, do leste, votaram, em mim, e acreditaram, no meu trabalho, vou lutar, por um

país, livre, por um país, onde a nossa, constituição, deve ser, respeitada, protegida, e guardada,
eu tenho certeza, que quando, nós, advogados, vimos, todas as, ilegalidades, de um processo,

de uma prisão, arbitrária, aonde pega, Jair Messias, Bolsonaro, como um troféu, para poder

calar, toda uma nação, eu digo para vocês. Primavera do Leste, não se cale, diante das injustiças,

hoje, está sendo Jair Messias, Bolsonaro, nós vimos, quatro generais, que lutaram pela nossa
nação, quatro generais, de quatro estrelas, que hoje estão lá, calados, foram levados, à prisão,

porque? Planejaram, um crime, que não deu certo, o golpe, de Estado? Onde, onde golpe, de
Estado, querem falar, sobre oito de janeiro, me procurem, eu sei, eu falo, para vocês, de todas

as ilegalidades, não vamos, nos calar, não vamos, ser uma nação, que tem medo, de abrir a boca,

e defender, aquilo que é certo, aquilo que é correto, eu digo, para o meu Estado, do Mato Grosso,
eu digo, pela nação, aonde eu vivo, eu digo, pela cidade, onde eu estou, eu não vou, me calar,

porque, o nosso país, da forma, como está, estamos, à beira, de sermos um país, comunista,

aonde a liberdade de ir e vir, vai acabar, a liberdade de falar, o que pensa, principalmente,

porque hoje, se você se levanta, contra a M, o dono, do país, ele vai lá, e te prende, não tenho
medo de ser presa, posso ser, mas vou continuar, lutando, por isso que nós, temos que tomar,

cuidado, com as alianças, que estão sendo feitas, temos que pensar em quem, vamos colocar,
2026, dona Michele Bolsonaro estava no Ceará e ela foi, clara, cuidado com as alianças,

precipitadas, ontem dona Michele, ela disse para dois vereadores do Ceará, vocês foram,

precipitados, em fazer aliança, com o Ciro, por isso, vereadores, vereadores, do nosso estado,

vereadores, da nossa cidade, tomem cuidado, com as alianças, não tenho medo, de defender,

aquilo que você acredita, e eu, na minha câmara, eu posso dizer, que graças a Deus nunca fui
ofendida, pelos meus colegas por continuar, nessa defesa, podem dizer, que eu sou, cansativa,
em dizer, sou cansativo, porque a vitória, ainda nós não alcançamos, e mesmo, em meio a tanta

tripulação, em Brasília, eu não deixo, de honrar, cada, voto, que tive, em Primavera do Leste,

conversei, com o deputado com o deputado, federal Medeiros, disse para ele, de uma indicação,

que eu fiz, no início do ano, onde eu fui, em alguns, ESF, do nosso município e vi mães com

seus filhos, recém-nascido, chegando de mototáxi, para ser atendido e fiz a indicação de bebê

a bordo e eu trago, com muita alegria, para Primavera do Leste, Eraldo, você que, cuida tan^

em
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da saúde, do nosso município, Karla, eu consegui, o carro, nós vamos, ter o carro, para as nossas

mamães, com seus filhos, não pegarem, mais mototáxi para voltar, para casa, e eu falo isso,
com grande alegria, no meu coração, sabe por quê? Porque eu luto, pela minha nação, eu luto,

pelo meu Estado, mas eu não deixo, de forma alguma, lutar, pelas necessidades, do meu
município, e assim eu continuarei, e eu peço, a todos vocês, que querem, um país, livre, um
país, onde a nossa justiça, deva ser, restabelecida, que lutem, que tenham voz, não se calem,
querem calar um homem, mas não podem calar, uma nação, Jair Messias Bolsonaro, ele é o

maior líder, da história, está preso, enquanto aquele, que roubou, o dono do banco master, está
solto, olha, a justiça do nosso país, aqueles, que roubaram, os nossos velhinhos, estão soltos,

um, foi preso, mas pode esperar, que essa semana, ele vai ser solto, é essa injustiça, que eu digo,

a injustiça, aquele que não concorda, com o AM, é preso, aqueles, que tem voz, são presos, mas

aqueles que cometem crime não são, eu estou, com o meu líder, maior que é Bolsonaro, estou

com minha líder maior, que é Michele, Bolsonaro, uma mulher, que tem andado, em meio a
tanta dor, mas eia tem andado, o Brasil todo dando palavras de esperança, dando palavras, de
entusiasmo, de ânimo, ao povo, e vamos continuar, essa luta, não vamos nos calar, e Primavera

do Leste, pode ter certeza, que essa vereadora, não vai se calar, porque eu luto, pela justiça, eu

luto pela liberdade, eu luto pela nossa constituição, eu luto pelo nosso povo, tenham todos, um
bom dia e uma boa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert

da Silva. (2:21) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Presidente começar, agradecendo a Deus, por mais
um dia de vida, mais um mês, que estamos iniciando, o último mês do ano, mês de dezembro,

mês de festividade, mês da família, e principalmente, a gente colocar Deus, sempre à frente de
tudo, daquilo que a gente vai fazer, colocar Deus, colocar Jesus Cristo, para que ele possa, nos

abençoar, na nossa jornada, seja aqui na Câmara, ou seja, em qualquer lugar, desse mundo, a

gente sempre tem que colocar Deus, acima de tudo, para depois, a gente obter, êxito, naquilo
que nós iremos fazer, quero agradecer a presença, de todos os advogados, hoje, aqui nessa Casa

de Leis, em nome do meu amigo, ítalo, grande jornalista, seja bem-vindo, ítalo, quero

agradecer, aos amigos, da autoescola, meu amigo Daniel, de longas datas, meu amigo Everton,

todas as autoescolas, e podem contar, com o meu voto, viu Daniel, vamos votar favorável, e o

que precisar, nós estaremos, juntos, seja, para cobrar, um espaço, lá na Ciretran, para que as

autoescolas, possam, voltar, administrar as aulas, lá no pátio, como era antes, e tínhamos o

apoio, da nossa amiga Lenice, eu tenho certeza, que a gente vai continuar tendo, e também,
vamos cobrar, no Governo do Estado, para que a gente possa voltar, a utilizar, aquela área.
Antes de eu iniciar, falando, sobre, a semana passada, que foi uma semana, iluminada, hoje nós
tivemos, um êxito, na questão do asfalto, do Vale Verde, eu gostaria de iniciar, falando, de
algumas demandas, em especial, que eu estive lá em loco, visitando, o secretário Vitor, a

primeira, é uma limpeza, geral, lá no, assentamento, progresso, pintura de meio fio, capinação,

limpeza da praça, reforma, dos brinquedos, a população, tem me cobrado, muito lá, viu ítalo,

sempre eu recebo, ligações, mensagens, e quando eu vou lá, também, pessoalmente, eu falo,,

com os moradores, do assentamento, eu estou, no grupo deles, e eles me pedem, Herbert, tem

que vir limpeza, é difieil, já enviamos, ao secretário Vitor, eu peço, é, uma atenção especial,

com os moradores, do assentamento, progresso, estive também, presidente Marco Aurélio, ali

na rua, Ayrton Sena, que sai, ali do condomínio, pioneiro, e vai, até a Vila Popular, muito mato,

naquela via, é, fios soltos, a gente vem, cobrando aqui, né vereadora Karla, é um projeto de lei
seu, e do Presidente Marco Aurélio, nosso, que nós votamos favoráveis, e a gente quer, destacar,

essa fiscalização, nessas empresas de fios soltos, no nosso município, eu venho cobrando dir^,
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não é de hoje, sempre cobrando, para que seja, regularizado, essa situação, mas quero cobrar,

ao nosso secretário Vitor, que mande uma equipe, da terceirizada, para capinação, e pintura de

meio fios, na rua Ayrton Sena, e se encontram, tomada de mato, então, a população lá, tem nos

cobrado, e eu estou aqui hoje, para fazer essa cobrança, já estendo ela, nosso líder, do prefeito
Eraldo Fortes, para que faça uma cobrança lá, também estive, no bairro Guinuato, que é um dos

bairros, mais antigos, de primavera, quem é mais antigo, que sabe, eu acho que o Guinuato, tem

mais de trinta anos, no nosso município, aonde, através do meu grande amigo, Cariolando, uma

figura, conhecidíssima, lá no bairro, Guinuato, falou, Herbert, dá uma passadinha aqui, estamos

com problema, de esgoto a céu aberto, meio fio, sem pintura, muito mato, então, quero pedir
também, a secretaria, de infraestrutura, através das terceirizadas, que nos ajude, no bairro

Guinuato, para que a gente, possa ter, o atendimento, daquela população, em nome do meu

amigo, Cariolando, eu abraço todos os moradores, do Guinuato, são os moradores, que estão

ali, há mais de trinta anos, eu conheço muita gente, que mora naquela localidade, onde tem

vários amigos, lá também, então, gostaria de estender esse pedido, para que seja feito, o trabalho
lá, bom, agora quero falar, sobre, o nosso assunto, no nosso asfalto, na Vale Verde, que não é

um assunto, de agora, Eraldo, eu quero aqui, ter partido, nesse assunto, porque eu quero lembrar,

de um vereador, que esteve nessa casa, aqui no passado, e ele foi, muito atuante, que é o

vereador, Temazin Pedreiro, presidente, do União Brasil, cidadão, que desde, 2021, quando ele
assumiu, o mandato, como vereador, estava na briga, para ajudar, aquela população. A parte
do vereador Vado. É isso mesmo, o vereador Herbert, o Temazin, foi o único vereador, aqui,

que está nessa casa, na sessão passada, até, realmente, até o prefeito, Nelson Paim, na época,

estava até pensando, de caçar ele, porque estava fazendo gestão, no outro município, mas o

Temazin, foi um vereador, que lutou, para aquela região, parabéns, vereador Herbert. Retomou

a palavra o vereador Herbert. Eu quero fazer justiça, em nome do meu companheiro,

Temazin, porque ele lutou, muito, por aquela localidade, se ele não está, hoje, como vereador,

a gente não está aqui, para crucificar, e nem julgar ninguém, mas ele tem que ser lembrado,
assim como o prefeito Nelson Paim que homologou o primeiro projeto, lá, na Sinfra Mato

Grosso, que teve que passar, por uma reestruturação, através da AMM, do ex-prefeito, Léo

Bortolin, eu vou citar, todos os nomes aqui, comigo não tem dessa, de esconder nome não, a

gente fala, quem é quem, até porque depois fica rodando, bastante vídeo, na internet, que todo

mundo, é pai da criança, o mais importante aqui, meus queridos, é que esse asfalto saia, é que

as pessoas, que estão lá embaixo, tenha dignidade, de vir trabalhar, todos os dias com asfalto,

com qualidade, que não corra risco, sem poeira, então quero, parabenizar o prefeito, Nelson
Paim, ex-vereador, Temazin, e também, o ex-vereador, e jornalista, Luiz Costa, que sempre

defendeu, e brigou muito, por aquela localidade, e briga ainda, ele continua brigando, então

quero citar, o nome do vereador, Luiz Costa, que foi vereador, nessa casa, e brigou muito, pela

comunidade do Vale Verde, e aí, já entramos, no ano de 2025, quero parabenizar, vereador

Marcondes, vereador Telles, quantas vezes, nós puxamos, esse assunto aqui, vamos juntos,

vamos agrupar, vereadores, prefeitos, vereadores de Poxoréu, e vamos, no Governo do Estado,

0 grupo, com força, para a gente, buscar esse resultado, e com o projeto, que já tinha lá, ele foi.

readequado pela AMM, nós conseguimos, marcar várias reuniões, eu vou lembrar, de uma'^
reunião aqui, quem estava comigo, Iranildo, servidor dessa casa, Romualdo, que trabalha, lá na ^
habitação, Cabral, que esteve conosco, e o prefeito, Sérgio Machnic, e o nosso secretário de \
infraestrutura, o Vitor, onde eu estive, no mês de fevereiro, eu liguei, para o deputado Nininho,

e pedi para ele, um empenho, uma força, para que isso, saísse do papel, porque a população, lá

não aguentava mais, e como estava aproximando, a campanha eleitoral, eu disse, vamos f^zer y/
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isso antes, porque a população, não aguenta mais, chacota e mentiras, quando chega, no período

eleitoral, todo mundo fala, que vai fazer o asfalto, mas eu sabia, que nós teríamos respaldo,

quero parabenizar, o deputado Juarez, deputado federal, que também conseguiu, essa reunião,
nós fizemos reunião, em fevereiro, fizemos uma em abril, fizemos em maio, e também o ex-

prefeito Léo, todos que tiveram presentes, Cabral, da habitação, Romoaldo, íranildo, que esteve

conosco, deputado Nininho, e em especial, também a nossa vice-prefeita, Eva, e o prefeito,

Sérgio Machnic, que não mediram esforços, em falar com o nosso, vice-govemador, Otaviano

Piveta, aonde eu estive, lá presente, vereadora Gislaine, esteve comigo, nesse dia, aonde ele

assumiu, o compromisso, e pediu um prazo, para que ele falasse, com o governador, vereador,

irmão Rogério, que esse, empenho, seria feito, pediu um prazo, nós estivemos, lá no mês de
outubro, eu comentei, com a vereadora Gislaine, e aguarde, que em trinta dias, nós teremos o

resultado, e eu sabia, que a partir do momento, que o governador. Mauro Mendes, que é do
nosso partido, do União Brasil, gravasse o vídeo, e assumisse o compromisso, com todos os

vereadores, e prefeitos, essa obra vai sair, e nós vamos estar cobrando, porque já está pronta,

protocolada, Eraldo, e para 2026, como o vereador Marcondes, disse aqui, tem a continuação,

dessa obra, são cinco quilômetros e novecentos, e o governador assinou muito mais, disse que

quando a gente, terminar de fazer, esse perímetro, nós vamos também trabalhar, a parte

asfáltica, daquela localidade, e o prefeito, Nelson Paim, foi preciso, quando ele disse, Herbert,

para conseguimos o asfalto, de uma localidade, a titularidade fundiária, e conseguimos, que o

prefeito Nelson Paim, foi para cima, junto com o deputado Nininho, junto com o prefeito Sérgio

Machnic, e também, o prefeito de Poxoréu, Luciano Sol, o que nós queremos, é a dignidade,
daquele povo, é que as pessoas, que moram lá, possam sair, todo dia, para trabalhar, com a sua

motocicleta, com a sua bicicleta, ou com seu carro, e futuramente, com o transporte coletivo,

interligando, Primavera, com Vale Verde. Mais dois minutos, Dona Maria. Então, eu gostaria

de falar, porque eu quero fazer, a justiça a todos, acabou de chegar ali, o nosso presidente, do
União Brasil, meu amigo Temazin Pedreiro, incansavelmente, vestiu a camisa, daquela

população, e nunca abandonou, aquele povo, eu já o vi, com o trator, para a carregadeira,

prestando serviço, para aquela comunidade, Temazin, você é um guerreiro, fé no pai, que o

inimigo caia. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes.

(2:31) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Mediante, tamanha, eloquência, não sei nem, se eu vou

conseguir, falar alguma coisa, aqui, pelo, seu presidente, mesa diretora, em nome, da nossa

querida, amiga, Gislaine Yamashita, cumprimento todos, da mesa, os demais, colegas, na

pessoa, da nossa colega, Karla da Saúde, demais, companheiros, aqui, que estão presentes, há
demais, os que estão, aí, presentes, na platéia, eu quero fazer menção, especial, aos nossos,

colegas, companheiros, aí, da ordem, dos advogados, do Brasil, que está aqui, em Primavera do
Leste, os que são, de Primavera do Leste, eu, quero citar o nome, do nosso, coordenador, de

assuntos, legislativo, doutor Elton, está aqui, presente, Felipe, doutor Felipe, Janice, Aveline,
Larissa, doutora Luciana, Lucinéia, Donivan, também, está aqui, presente, no momento, tão

importante, hoje, pequeno expediente, quero dizer, que a OAB, ela tem um papel, fundamental,
na nossa história, brasileira, desde a época, da ditadura, lutando, contra a opressão, daquilo que

é, anticonstitucional, daquilo que fere, os princípios, constitucionais, então, a OAB, tem uma

história, muito bonita, e, aqui, em Primavera, também, a OAB, tem uma força, sempre,

participando, dos conselhos, os conselhos, municipais, dando a, opinando, dando umas idéias,
importantes, para o rumo, de Primavera do Leste, então, minha saudação, a todos, os advogados,

de Primavera do Leste, que estão, que estão, presente aqui, e os que estão, aí, treinando
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dia, trabalhando, os que estão ouvindo, ou vendo, essa minha fala, quero, também, citar, é, que

está, sempre, acompanhando, aqui, os discursos, aqui, participando da sessão, é, o Temazim
Pedreiro, está sempre, junto, aqui, também, ex-vereador, é, também, quero, também, fazer

menção, ao Igor, assessor do deputado, Tiago Silva, que está, aqui presente, sempre,

acompanhando, é, ajuda-nos, a ter mais força, para continuar, trabalhando, para o Primavera do

Leste. Bom, eu, eu vou, continuar, iniciar o meu discurso, é, falando das minhas indicações,

foram, faladas, aqui, que seria, a, eu quero citar, a primeira, que é, a indicação, para a realização,
do, mensalmente, do baile, dos idosos, na Praça Dito Eletrecista, porque, eu entendo que está
aparecendo e somente concentrado ali, o baile, lá onde está, hoje, o conviver, seria, ampliar,
esse atendimento, para essa, para essa juventude, da terceira idade. Então, é importante, estar

ali, estendendo, mais, nas regiões, periféricas, de Primavera do Leste. É, é uma reivindicação,

da própria, população, na região, ali, do Primavera III, Padre Onesto Costa, Buritis, e, essa

indicação, eu acredito, que é viável, para fazer um bai linho, ali, mensalmente, para alegrar, essa,

essa parte, de cidadão, primaverense, que são, a terceira idade. A indicação, também, é, que é

para a Sinfra, e também, CMTU, que é a continuação, do asfalto, drenagem, implantação,

estrutura, na região, do Centro de Diocesano de Pastoral, São Francisco, ali, cruzando,

entrando, ali, para o Clube dos Vinte, que, ali, não está asfaltado, não tem estrutura, então, acho

importante, ali, completar a estrutura asfáltica, ali, toda a parte de drenagem, naquela região,

que está, ali, precisando de se amparo, do Grupo Prefeito, do Executivo. Também, sugiro,

também, uma outra indicação, de lei, para que se faça, que se crie um projeto de lei, para um

programa de melhoria, do Sistema de Comunicação e Conectividade Rural, em Primavera do

Leste, que seria. Primavera Conectado. Isso, também, se estende, a, a agricultura familiar,

porque, essas regiões, aí, têm dificuldade de conectar, em Primavera do Leste, para fora, para

manter contato, eles ficam um pouco, distantes, isolados, e, essa conexão, essa comunicação,

ajudaria, esse povo, essa sociedade, que fica distante, esse povo, essa, essa comunidade,
distante. Então, encaminhei, encaminho, essa indicação, ao Executivo Municipal. Indico, para

que, determine, ao setor competente, a instalação de rotatória, no cruzamento, da Avenida Mato

Grosso, com a Avenida IPÊ. Isso, aqui, do, do, do bairro Primavera II, ali. Jardim Itália, que

exige, a comunidade me procurou, exigindo, para que se faça, ali, uma rotatória, para melhor

fluidez, do trânsito, em Primavera do Leste. Então, eu espero que o Vítor, o secretário, possa lá
dar uma olhadinha. E, no mesmo sentido, também, uma outra indicação, também, na Avenida

IPÊ, mas, com cruzamento, com a Avenida Primavera, que é, também, a implantação de
rotatória, ou, um fechamento, ali, é, realmente, necessário. Primavera está crescendo, o bairro

vai crescendo, o fluxo vai aumentando, e é necessário fazer, esse, essa, implementação.

Senhores, eu quero fazer a minha, o meu discurso, para uma necessidade, muito importante, em

Primavera do Leste, que, na qual, eu acredito que o Herbert, o tema, o Sérgio Crocodilo, que

são voltados à agricultura familiar, e, são companheiros, aí, o Herbert, eu tenho certeza que

terei apoio, para que nós possamos, dar a devida atenção, ao olhar. Gleba Pública Federal, da

BR 070. E essa, Gleba, foi, é agora assentada, pelo Governo Federal, mais de quinhentos

hectares, onde serão assentadas, trinta famílias, naquela região. Temos, ali, duas associações,
há mais de três anos, eu acompanho ali, há mais de dois anos, naquela região. E aquele povo,

estão, completamente, isolados, necessitando, do amparo, do poder, público. Conversar, depois,
sentar-se, com o nosso secretário, que é uma pessoa, muito acessível, Edivaldo, para que

possamos, ali, fazer uma caravana, presidente, junto com os vereadores, e o executivo, visitar,

essa região, que está sendo, já, assentada, legalmente, pelo Governo Federal. Então, lógico, que
não irão, estar, não estarão, todos, ali, assentados, porque são dois assentamentos, e somei^^
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trinta famílias, que serão, das duas, das duas associações, estarão, ali, sendo, privilegiadas,

tendo, essa, contemplação, desse assentamento. Mas, muitas famílias, estarão, acampadas,

aguardando, para que, possam fazer, os demais, o trabalho, de homologação,porque são, dois
mil quinhentos e noventa e nove hectares, que está, naquela região, da fazenda. Bananal. Então,
esse povo, precisa, de educação, esse povo, precisa, de segurança, esse povo, precisa, de
amparo, da agricultura familiar, do Governo, do Estado, do Município, e, para isso, é necessário,
que nós, temos, como lei, ir lá, prestigiar, ver a demanda, daquele povo, inloco, porque, hoje,

nós conhecemos, que alguns aqui, podem ter ido já, acho que todos, não sei se todos, já foram
lá, nesse assentamento, mas, é importante ir lá, porque isso aí, seria um fenômeno social, que

está aumentando, ali. E, precisa, sim, do amparo. Precisa ir, do meu companheiro, nessa batalha

aí, Herbert Viana, Crocodilo, irmão Rogério, irmão Vado, Telles, Eraldo Fortes, como líder do

Governo, fazer uma reunião, com o Prefeito, para que possa montar, uma comitiva, para ir ver,
esse novo assentamento, que está sendo feito lá. Gislaine, Mariana, também a Dona Maria, está

ai o Marcondes, Karla, vamos fazer, uma força tarefa, Eraldo, ir lá, naquele local, entender a

necessidade, daquele povo, aproximar mais, um pouquinho, porque agora, eles não estão, dentro

da ilegalidade, já foi homologada, houve audiência, pública, e agora, esse pessoal, já estão, já
em eminência, de tomar, já, possuir, o seu pedacinho, de chão. E, nós, temos que estar

acompanhando, esse povo. Isso aqui, não é meu, não é só do Herbert, e nem, do Sérgio

Crocodilo, eu acho que, nós, está ali, acompanhar, esse, assentamento, essa, pacificação social.

Então, convido vocês todos meus companheiros aqui, que possamos aí, marcar um dia, para
fazer, uma caravana, até o assentamento. Barra Bonita, assentamento. Café, onde. Barra Bonita,

o presidente, é o José Pereira, e, também a liderança Ângela, também, no assentamento, Rio
Café. Assentamento, também, São Gabriel. Daqui um dia, esses assentamentos, irão trazer,

riquezas, para a Primavera do Leste. E, para isso, nós precisamos, estender nossa mão, não é,
dona Maria? Riquezas, para alimentar, a vida, urbana, aqui, em Primavera do Leste. Senhores,
só mais, um minutinho, já foi? Então, encerro o meu discurso, dizendo um bom dia a todos

vocês aí. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva

Souza. (2:42) A vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos, em nome da bancada feminina,

cumprimento todos os vereadores, também, cumprimento a Dafne, que se faz o presidente, aqui,

hoje e Tiene, em seu nome, cumprimento todos os advogados, que estão aqui nessa sessão,

todos são muito bem-vindos, Temazin, meu grande colega de Câmara, em seu nome, eu

cumprimento toda a nação rubro negra, tetracampeã da Libertadores, meu vereador, Temazin,

quero, Quero aqui começar meu discurso falando hoje, dia L de dezembro, nosso dezembro

vermelho. Agradecer a você, Daphne, por ter vindo aqui, explanar um pouco paia nós a

importância da conscientização e a prevenção do HTV e outras doenças sexualmente

transmissíveis. Trazer à tona os serviços do SAÍ CTA, que é muito importante aqui no nosso

município, fazem um trabalho diferenciado de acolhimento, de testagem, não só lá dentro, mas

em todo os locais que o município solicita. Vão nas unidades de saúde, vão em empresas,

inclusive vocês, empresários, grandes indústrias que precisam, eles estão lá, eles vão lá, fazem ^
o teste rápido, em todos os funcionários, totalmente gratuito. Inclusive nós estamos também]^
pedindo que tenha uma van adaptada ao CTA para que possa fazer esse trabalho itinerante, que V
a gente necessita muito desse trabalho itinerante para ir para as fazendas, escolas rurais,
empresas. Então, Daphne, nós fizemos essas duas indicações pedindo a ampliação ou a

construção do novo espaço para o CTA e de uma van adaptada para que vocês possam estar

indo fazer esse trabalho. Porque é muito importante, não só no mês de dezembro, mas durant^^ 'j
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todo o ano, a prevenção e o tratamento. Porque muitas vezes, como você bem disse, a pessoa já

é portadora, mas tem a vergonha de tratar e hoje em dia o tratamento é tão bom, não é mais

complexo como era antigamente e a pessoa tem a vida dela normal na sociedade, porque ela

não é uma pessoa diferente. Por portar o virus do HIV, ela não é, então nós temos que fazer sim

a nossa parte, continuar divulgando, mostrando o trabalho de vocês e ajudar na legislação do

que for possível a todos vocês do CTA. Pode contar com essa casa de leis sempre que precisar.

Estaremos todos aqui disponíveis a manter durante todo o ano as atividades do CTA. Obrigada

muito vocês. Quero aqui também parabenizar a todos do Centro Municipal de Ensino Massapé

pela formatura. Foi muito lindo, como sempre. Hoje a escola é municipal, uma grande demanda

que nós tínhamos ali dentro da colônia russa pela escola Massapé ser municipal e outra demanda
que eles têm é que toda a escola até o nono ano possa ser municipal e nós tivemos a presença

da Adriana Tomazoni durante a formatura, a qual informou, Rubi aqui, se depender do estado

não há problema nenhum, só cabe ao município, que agora nós vamos estar juntos aí ao

executivo para tratar dessa grande demanda e muito importante para a educação aqui do nosso
município. Hoje estamos aqui recebendo a nossa camisetinha do PROERD, um programa

educacional muito importante, vai ter a formatura agora, para quem não conhece, esse programa

é nas escolas aqui do nosso município, do combate a drogas com as crianças e adolescentes, eu

quero parabenizar toda a equipe do PROERD, vai ter mais uma formatura e que esse programa

continue abrangendo cada vez mais, porque nós necessitamos muito dos cuidados com as nossas

crianças e os nossos adolescentes. Quero aproveitar também, sei que nós encerramos o mês de

novembro, mas dia 25 de novembro foi o dia internacional da eliminação da violência contra a

mulher, felizmente está aqui a doutora Larissa, doutora Lu, que nos acompanha dentro do

conselho da mulher e a gente sabe que essa palavra eliminação era um sonho no nosso coração,

mas que infelizmente a gente sabe que não acontece, e esse dia, ele não é um dia a ser

comemorado, ele é um dia a ser reflexivo, para todas nós, para toda a população, gente, toda

hora que você abre o site, que você abre o Instagram, está lá, mais uma vítima de feminicídio,

de violência, sempre, todos os dias, toda hora, todo momento, enquanto eu estou aqui falando,
está acontecendo, e a gente vai continuar, sim, batendo nessa tecla, a gente vai continuar, sim,

falando, porque a gente precisa de ajuda, a gente precisa parar, a gente precisa estar unidos com
força nessa situação, e a gente vai falar todos os dias, durante todo o ano. Jefferson, eu quero

que você coloque uma imagem aqui no telão, porque eu achei ela muito boa e muito importante,

no Enem desse ano, lá em Belém, a escola fez isso, as salas de aulas que iriam ter a prova,

colocaram essa cadeira vermelha, isso aí é uma forma de trabalhar, é campanha, e a campanha

ela tem que ser durante todo o ano, todos os dias, que mais escolas, quando tiverem provas,

concursos, coloquem uma cadeira dessa na sala, para ter um momento de reflexão, e eu quero

aproveitar esse plenário bem masculino que está aqui hoje, e falar uma coisa, um vídeo que eu
assisti também de campanha, em relação à luta da violência contra a mulher, que cada homem

pensasse em dez mulheres importantes na sua vida, a mãe, a esposa, filhas, irmã, avó, primas,

tias, cada homem pensasse em dez mulheres que são importantes na sua vida, por um

segundinho assim, fizesse essa reflexão, vou pensar em dez mulheres importantes na minha

vida, pensa nessas dez mulheres, e aí eu queria que escolhesse dessas dez mulheres, três

sofrer violência, queria saber se algum homem conseguia, dessas dez mulheres importantes

vida dele, ele escolher três para sofrer um tipo de violência, física, psicológica, social, sexual,

a gente não consegue quando é com a gente, por que a gente comete, por que a gente comete a

violência, a dor do outro ela é minha, a dor do outro ela é importante, a dor do outro ela tem

que doer em mim, eu não quero que ninguém mexa com a minha filha, mas eu faço a violên^
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com a filha do outro, entào a gente tem que refletir, a gente precisa, por que senão a gente nunca

vai conseguir realmente um dia sonhar com o fim da violência contra nós mulheres. Muito

obrigada a todos, que Deus abençoe nossa semana. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso
o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da
palavra o Presidente pediu licença ao plenário para fazer o convite para a Presidente da OAB

Ethiene Brandão usar a tribuna. Usou a palavra Ethiene Brandão. Bom dia a todos e todas,

em nome do nosso presidente Marco Aurélio, eu cumprimento toda a mesa esse dispositivo,

gostaria de cumprimentar e agradecer a presença dos nossos colegas advogados, eu inicio

agradecendo a nossa diretoria que se faz presente, doutor Filipe Peixoto, nosso vice-presidente
e coordenador das comissões temáticas da OAB, doutor Marco Aurélio Reppi, nosso secretário-

geral, doutora Larissa Rosa, nossa tesoureira, doutora Janice Flores, nosso delegado da Caixa

de Assistência, doutor Paulo Moraes, nosso secretário-adjunto, a nossa conselheira estadual,

Luciana Lázari, gostaria de agradecer a presença dos nossos presidentes de comissão, doutor
Eiton Galina, que vem nos acompanhando aqui junto a esta casa, representando a OAB, doutora

Lucinéia, representante da Comissão da Mulher Advogada, doutora Aveline, representante da

Comissão dos Direitos dos Animais, meu amigo Donivan também está aí, obrigada meus

colegas. Meus amigos, hoje é um dia muito importante para nós, é um dia em que nós estamos

mais uma vez defendendo uma pauta da advocacia nesta casa e eu gostaria de primeiramente

agradecer ao nosso colega, amigo, vereador Joélio, que junto com os nossos também colegas e

amigos, Lucas Telles, Gislaine Yamashita, que são advogados, encamparam este projeto, ele

como autor, a Gislaine como presidente da Comissão de Redação e Justiça, o Telles como

defensor do nosso projeto aqui e eu tenho certeza que, assim como eles, os demais também

bacharel, Eraldo Fortes, a nossa querida Mariana Carvalho, irão encampar futuros e futuros

advogados e aqui eu já vou profetizar, Mariana, se você fizer a prova da OAB eu vou te entregar
a carteira, você também, Eraldo, pode fazer, eu vou te entregar a carteira, se você for bacharel
em Direito, pode fazer, tem que profetizar. Meus amigos, hoje eu não falo só como presidente

da 22"* Subsessão, representando aqui seiscentos e sessenta advogados inscritos, hoje eu falo
também como voz do cidadão, porque a advocacia ela fala pelo cidadão e eu gostaria de
agradecer a sensibilidade que essa Casa de Leis teve em todas as pautas que nós trouxemos, na

gestão passada nós estivemos aqui, o presidente dessa casa era o vereador Vado e nós

trouxemos, veio um projeto de lei da Prefeitura que fazia a cessão de um terreno ali anexo ao

nosso prédio e nós tivemos aí o apoio maciço da casa, este ano, a presidência do vereador Marco

Aurélio, esse já é o segundo projeto de interesse da advocacia e se é de interesse da advocacia

é de interesse da comunidade, que nós estamos defendendo aqui, o primeiro deles foi a isenção

da taxa de alvará para o funcionamento dos escritórios de advocacia e agora o pedido de

atendimento prioritário para a advocacia, esse projeto de lei de autoria do vereador Joelio, nosso

colega, advogado, ele garante atendimento prioritário ao advogado e advogada no exercício da
profissão, nas agências bancárias, nas concessionárias de serviços públicos do nosso município
e eu preeiso começar esclarecendo que esse projeto não se trata de privilégio, ele diz respeito a
eficiência, o projeto é um projeto, vereador Joelio, simples, é um projeto responsável, é um'

projeto que fala sobre o atendimento prioritário exclusivamente quando o advogado estiver no

exercício da profissão, é um projeto que fala sobre o atendimento prioritário apenas quando o

advogado estiver representando o direito de terceiro, mediante identificação da carteira da

ordem, seja ela física ou digital e sem ultrapassar os limites importantes da legislação já

existente que fala sobre o atendimento prioritário e preferencial ao idoso, a gestante, a lactente,
a pessoa com deficiência, as crianças de colo, ou seja, esse projeto não fere o direito de ninguém,
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ele apenas vai organizar o fluxo do atendimento e da funcionalidade do serviço público, esse

projeto beneficia quem Marcondes, Rafinha? Esse projeto beneficia a comunidade, por quê?

Porque o advogado ele não está pedindo prioridade para ele, o advogado irmão Rogério está

pedindo prioridade para um atendimento onde ele está representando um terceiro, quando eu
solicito a prioridade do atendimento, eu estou ali num banco, por exemplo, defendendo,
solicitando a liberação de um alvará, de um aposentado, por exemplo, ou pedindo numa
concessionária de energia, a liberação de uma conta, de uma família que está com a sua energia

cortada, ou do trabalhador que tenta resolver um bloqueio na sua conta, ou da mãe que precisa

de alguns documentos, a pessoa vulnerável que depende do advogado para acessar um benefício
ou um serviço essencial, o tempo do advogado é o tempo do cidadão e é por isso que eu digo,

a prioridade não é do advogado, a prioridade é do cidadão. O fato de eu ser advogada, de ter

uma OAB, isso não me garante prioridade, apenas a prioridade do atendimento será garantida
se eu estiver a trabalho, se eu estiver exercendo a minha profissão, não é o fato de sermos
advogados que teremos privilégios, não são privilégios, nós estamos falando de prerrogativa. E

importante reforçar que esse projeto ele dialoga diretamente com as prerrogativas da advocacia

e aqui é fundamental esclarecer que prerrogativa não é privilégio, senhores, prerrogativa é um
instrumento que nós temos para defender o cidadão, o artigo n” 133 da Constituição Federal diz
que a advocacia é essencial à administração da justiça e isso significa que o Estado reconhece
que a sociedade só tem justiça efetiva quando a advocacia consegue atuar com independência,
com celeridade e com condições adequadas. Esse projeto não cria nova prerrogativa, ele apenas

viabiliza na prática o que já temos garantido por uma legislação federal. Esse projeto ele é
legítimo, ele foi sugerido por nós, enquanto representantes da advocacia, sugeridos pela 22^

subseção e eu solicito a sensibilidade dos nobres vereadores, Herbert Viana, Sérgio Crocodilo,

da minha amiga Carla da Saúde, dos meus colegas Gislaine, Telles, do meu amigo Eraldo, do

meu amigo irmão Rogério, da querida Rúbia que está aqui agora, eu peço que vocês tenham a
sensibilidade de mais uma vez entender a simplicidade e a importância desse projeto. É um
projeto que não tem impacto financeiro, é um projeto que não cria estrutura, dona Maria, é um

projeto que não traz privilégios pessoais e sim benefícios comunitários, é um projeto que não

traz prejuízo ao atendimento preferencial já regimentado por norma, é um projeto totalmente
alinhado com a Constituição Federal e com a boa administração da Justiça e essa solicitação eu

faço aqui hoje não só em nome dos quase setecentos advogados, mas em nome de toda a

sociedade que nós representamos quando estamos em busca do direito de terceiro. E importante

falar que a advocacia fala por quem não tem legitimidade e por quem não tem voz.

Legitimidade, postulatória, capacidade jurídica, ela só vem por meio da advocacia e eu gostaria
de agradecê-los e dizer que nós temos a honra de sempre ser tão bem recebidos aqui e de ter

sempre, vereador Joélio, todos os nossos pleitos atendidos nessa casa. Eu encerro

cumprimentando o nosso presidente Marco Aurélio pelo troféu que ele trouxe para a Primavera
do Leste. Esse troféu não te pertence, esse troféu é coletivo, ele é de todos nós, sobre a batuta

da tua presidência, nós temos aí um dos melhores do Brasil. Parabéns, presidente, parabéns a
todos, obrigada a advocacia. O Presidente agradeceu a presença da Presidente da OAB e passou
à Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n°. 1809 de 2025 de autoria do Sargento Telles.

Assunto: Autoriza o Poder Executivo a permitir que a Farmácia Municipal de Primavera do
Leste aceite receitas médicas emitidas por profissionais da rede particular ou conveniada, para
fins de fornecimento de medicamentos constantes da Relação Municipal de Medicamentos

essenciais (REMUME), e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O
Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, Comissão de Educação e
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Cultura, Comissão de Saúde, Comissão de Assistência Social para que de o seu parecer no prazo

regimental. Veto n“. 1813 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto;

Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de placas informativas em imóveis locados pela

Administração Pública Municipal e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico
favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu

parecer no prazo regimental. Por questão de ordem o vereador Eraldo pediu para incluir projetos

em pauta. O Presidente colocou em processo de votação a inclusão na pauta do Projeto de Lei

n°. 1914 de 2025 e Projeto de Lei Complementar n*^. 018 de 2025, resultando APROVADO por

unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n®. 1914 de 2025

de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera dispositivos da Lei n** 1.792,

de 16 de maio de 2019, que cria o Conselho Municipal de Proteção e de Defesa dos Animais

no Município de Primavera do Leste, e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico

favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu

parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Complementar n". 018 de 2025 de autoria do

Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre o valor mínimo de débito inscrito

em dívida ativa para propositura de ação de execução fiscal, altera Lei Complementar n“ 699

de 20 de dezembro de 2001, bem como a Lei Complementar n° 2.216 de 23 de novembro de

2023 e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente

encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo

regimental. Veto n”. 1823 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto:

Institui 0 Programa "Horta Escolar" no âmbito das escolas da rede pública municipal de ensino
de Primavera do Leste - MT e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável.
O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no

prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n” 1.874 de 2025 de autoria executivo municipal.

Assunto: apresentação de emendas à LOA. O Presidente anunciou que tendo em vista que os

vereadores e vereadoras desta Casa Legislativa decidiram, de forma conjunta e unânime,

renunciar ao direito de apresentar emendas ao Projeto de Lei Ordinária, que estima receitas e

fixa despesas do município de Primavera do Leste para o exercício 2026, LOA, Lei

Orçamentária Anual, bem como decidiram renunciar ao prazo regimental para a apresentação
das referidas emendas, solicito a primeira secretária que proceda com a leitura. O Presidente
colocou em processo de votação para aprovação no plenário a decisão de renúncia e

apresentação de emendas a LOA, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores
vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n”. 1881 de 2025 de autoria dos Maria do

SuperCompras, Eraldo Fortes, Gislaine Yamashita. Assunto: Dispõe sobre a criação do

Programa Municipal de Atenção e Prioridade ao Paciente Oncológico, no âmbito do Município
de Primavera do Leste - MT, e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável.
O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, Comissão de Educação e

Cultura, Comissão de Saúde, Comissão de Assistência Social para que de o seu parecer no prazo

regimental. Projeto de Lei Ordinária n®. 1900 de 2025 de autoria do Marcondes Martignago.V
Assunto: Dispõe sobre a proibição das práticas dos "flanelinhas" nas vias urbanas e em ^
realizações de eventos no âmbito do Município de Primavera do Leste/ MT, e dá outras w

providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as ^

Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei
Ordinária n**, 1901 de 2025 de autoria do Marcondes Martignago. Assunto: Institui o

Programa Municipal “Homem que se Cuida é Mais Forte”, voltado à promoção da saúde física

e mental masculina, no âmbito do Município de Primavera do Leste, e dá outras providência^
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O projeto teve parecer Jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de

Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“.
1906 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Estabelece diretrizes para a

complementação da assistência farmacêutica no Município de Primavera do Leste - MT, por

meio de credenciamento de farmácias e drogarias privadas, em caráter suplementar à rede

pública de saúde, e dá outras providências. O projeto teve parecer Jurídico favorável. O

Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, Comissão de Educação e
Cultura, Comissão de Saúde, Comissão de Assistência Social para que de o seu parecer no prazo

regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1907 de 2025 de autoria do Sargento Telles.

Assunto: Estabelece critérios de classificação por sexo biológico para participação em

competições e eventos esportivos organizados, promovidos ou apoiados pelo Município de
Primavera do Leste - MT, e dá outras providências. O projeto teve parecer Jurídico favorável.
O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, Comissão de Educação e

Cultura, Comissão de Saúde, Comissão de Assistência Social, Comissão de Defesa da Mulher

para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n**. 1908 de 2025 de

autoria dos Eraldo Fortes, Gislaine Yamashita, Herbert Vianna, Irmão Rogério, Joélio Moraes,

Karla da Saúde, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Marcondes Martignago, Maria do

SuperCompras, Mariana Carvalho, Professora Rubia Longhi, Rafael Abreu Filho do Grilo,

Sargento Telles, Sérgio Crocodilo, Vado. Assunto: Institui o Programa "Atestado

Responsável" no âmbito do Município de Primavera do Leste/MT, e dá outras providências. O

projeto teve parecer Jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça

e Redação, Comissão de Educação e Cultura, Comissão de Saúde, Comissão de Assistência

Social para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n". 014 de 2025 de
autoria do Flerbert Vianna. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Renato Lopes Miranda. O

projeto teve parecer Jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça

e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n**. 015 de 2025
de autoria do Flerbert Vianna. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Alex da Mata Rocha. O

projeto teve parecer Jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça

e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n®. 016 de 2025

de autoria do Herbert Vianna. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Lucas Neves Batista. O

projeto teve parecer Jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça

e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n”. 032 de 2025
de autoria da Mariana Carvalho. Assunto: Moção de Aplausos à Fanfarra Ordem da Fênix e ao

Maestro Luiz Paulo Alves Martins. O projeto teve parecer Jurídico favorável. O Presidente

encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo

regimental. Moção de Aplausos n**. 033 de 2025 de autoria da Mariana Carvalho. Assunto:

Homenagem à Equipe do Colégio Militar Estadual Tiradentes pela representação do Município
na OBAFOG e à estudante Maria Eduarda Kister. O projeto teve parecer Jurídico favorável. O

Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no

prazo regimental. Moção de Aplausos n®. 034 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto:'

Moção de Aplausos ao atleta Diogo Rodrigo Souza dos Santos, em reconhecimento à sua

história de superação, força, resiliência e destacada dedicação ao esporte paralímpico,

representando o município de Primavera do Leste - MT. O projeto teve parecer Jurídico
favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu

parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n®. 035 de 2025 de autoria do Irmão Rogério.

Assunto: Moção de Aplausos a senhora Aline Oliveria Araújo, pelos relevantes trabalh^
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prestados na área da saúde, em Primaverado Leste. O projeto teve parecer jurídico favorável.
O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no

prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1671 de 2025 de autoria do Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública a

"Associação das Auto Escolas de Primavera do Leste MT e região". O projeto teve parecer das
comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores
vereadores presentes. A palavra do vereador Marco Aurélio. Bom, meus amigos, a utilidade

pública de vocês chegou a chegar aqui à casa. Tem feito um trabalho fantástico no nosso

município. Queria principalmente agradecer vocês pelo empenho que vocês fazem pelo

município de Primavera do Leste. E saiba que essa casa está à disposição para correr atrás, para

lutar. Principalmente que, a partir dessa utilidade pública, irá ter a solicitação oficial de um
terreno para que vocês possam dar aula para a nossa população de Primavera do Leste. Coloco
esse projeto com muito orgulho e dizer que é uma honra a gente fazer questão e anunciar a

amizade que eu tenho com vocês. A palavra do vereador Herbert. Presidente, é só

parabenizar a Vossa Excelência por esse projeto e quero agradecer em especial nosso amigo

Daniel, Joaquim, Everton, Júlio, todos os proprietários de autoescolas do município e dizer que

podem contar com o nosso voto. Eu tenho amizade particular com todos eles. Obrigado pela

presença de vocês hoje nessa casa. Daniel, Joaquim, Everton, todas as autoescolas do

município, podem contar com o nosso voto, Presidente. A palavra do vereador Marco

Aurélio. Eu já não sei mais quem vai discutir aqui. A palavra do vereador Vado. Presidente,

desculpa, o senhor volta a continuar discutindo o projeto. A palavra do vereador Eraldo.
Parabéns, presidente, pela iniciativa. A Câmara geralmente aprova o título de utilidade pública

para quem realmente presta algum serviço para a população. Então, é uma entidade nova que

está aí se organizando, se destacando. Eu tenho certeza que vai continuar prestando serviços de
interesse à nossa população. Então, terá meu apoio. Contem comigo, Daniel, as demais

integrantes das autoescolas aí, porque eu sei da importância do trabalho de vocês. A palavra

do vereador Telles. Parabéns, presidente. Parabéns aos novos representantes aqui das

autoescolas. Muito importante ressaltar que já vem fazendo um trabalho em relação a algumas

doações de CNH para pessoas que realmente precisam de baixa renda. E também estaremos

contando com as autoescolas nas questões de educação no trânsito. Com certeza serão

convocados para, juntamente com a CMTU, fazer concursos de orientação, segurança no

trânsito, direção defensiva. E, com certeza, vai estar somando muito com a comunidade de

Primaverense. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes.

A palavra do vereador Rafael. Senhor presidente, quero aqui parabenizar por essa indicação

do projeto para essa associação que vejo que é muito importante. E parabenizar os senhores por
se mobilizar, montar a associação, formalizar isso, é muito importante. É uma situação que
transforma a vida da pessoa, quando ele consegue tirar a CNH, quando ele consegue ampliar

ali 0 nível que ele pode trabalhar. Então, é muito importante. E pedir para os senhores, com o

título de utilidade pública, é importante que tenha um trabalho feito diretamente para a

população. E que os senhores podem contar com essa Câmara aqui, que nós estamos de portas

abertas para participar junto com os senhores. Obrigado. Ninguém mais tendo feito o uso da

palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por

unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n“. 1795 de 2025

de autoria dos Sargento Telles, Marcondes Martignago. Assunto: Dispõe sobre a autorização

para criação de espaço público destinado à prática de Wheeling (Stunt Riding) e dá outras

providências. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente
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colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador
Telles. As manobras são chamadas de Wheeling. São manobras de moto. E esse projeto, eu

tenho... Tive como projeto de campanha também o nosso prefeito Sérgio Machnic. Enquanto

eu atuava ali na Polícia Militar, a gente via o quanto essa gurizada era repreendida. E o objetivo
da gente criar, autorizar o município a criar esse espaço, é assim como a gente autoriza o de
esportes. Que isso é considerado um esporte. Quer queira, quer não. Isso é um esporte. Assim

como nós temos ali a pista de skate, temos campos de futebol, temos quadras de Wheeling, nós

também podemos atender a essa demanda. E quando a gente fala de um projeto como esse, a

gente já tem aqui no nosso município, considerado pela Polícia Militar, que temos diversos,

diversos adolescentes, dona Maria, que tocam horror na cidade. E o objetivo nosso não é incluí-

los, e sim aqueles que querem somente fazer a manobra em local seguro, usando de

equipamentos de segurança. Porque se a gente repreende isso, irmão Rogério, nosso vereador

aqui do Republicano, Joelio Moraes, a gente acaba repreendendo algo que, se for feito da forma

certa, não vai ser considerado crime. Então, se aqueles menores que querem fazer esse tipo de
situação, eles poderíam fazer em um local apropriado. Porque ali sim ele poderia fazer, mas

jamais em local público. Então, quero pedir o apoio de todos os vereadores para esse projeto,

porque todos eles, quando fazem esse tipo de manobra em um local inadequado, são

considerados criminosos. E essa percepção de cada um deles influencia na própria mente deles.

Então, se eles estão fazendo algo que não é considerado crime quando faz em local certo, e eles
são taxados como criminosos, isso já rompe uma barreira da pessoa de se considerar um
criminoso. E assim, isso possibilita que ele cometa crimes de verdade. Então, a gente precisa

reconhecer e entregar um local com segurança e controlado para ser regularizado. A palavra

do vereador Marcondes. É um projeto polêmico, que tem várias visões. Eu acabei de falar

aqui em tribuna sobre os nossos jovens, que não têm o que fazer. É um esporte radical, como
motocross, veloterra, e todos esses outros têm um espaço para ser praticado esse esporte. Então,

a partir do momento que tiver esse espaço para a prática de manobra de moto, que é um esporte,

a fiscalização e a cobrança na rua pode ser mais intensa ainda. Deixando bem claro aqui que eu

não gosto da galera do Rondandan, isso incomoda, mas eu não estou aqui para defender o que

eu gosto, e sim a coletividade. E todo esporte merece sim um espaço para ser praticado. A

palavra do vereador Joélio. Marcondes falou, foi certo na afirmação, que é um projeto

polêmico. Mas, no entanto, eu acho que a gente não tem que fechar os olhos para essa juventude

que tem aí a sua prática. E eu me posicionando aqui, é um desgaste, de certa forma, mas eu sou

favorável ao projeto, eu acho que tem que ter esse apoio, tem que ter um local, tem que ter todo
o amparado, proteção, para essa juventude aí ter esse momento de alegria. Eu estive em uma

festividade. Então, o que eu observo aqui, somente o artigo 4, do projeto de lei, ele inclui que

o Poder Público poderá firmar parcerias, convênios ou termos de cooperação com entidade

representativa, associação esportiva. Isso é importante. Colocar o Poder Público que poderá sim

firmar essa parceria. Que hoje o Poder Público não pode estender a sua mão para esse tipo de
evento né Vado. Então, esse artigo 4, ele concede um momento que o Poder Público pode ali

ajudar, participar, colaborar, sem atuar na indelegabilidade, não responder para um ato de

improbidade administrativa, porque está no texto aqui, no artigo 4. Então, acho que foi até

inteligente de colocar, incluir esse artigo 4 aqui. E isso é importante, conta com o meu voto. A

palavra da vereadora Mariana. Sargento, muito importante esse projeto, porque assim, eu

vejo da seguinte forma, tem certas coisas no nosso município que a gente tem que seguir o

princípio da tradição e o princípio de que essas coisas vão continuar acontecendo. Então, melhor

a gente enquadrar dentro da legalidade, dentro de um texto formal, dentro de uma lei, dentro de
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um projeto que traz todos os princípios de segurança, não só para quem vai estar praticando

stunt riding, como você quis colocar o termo em inglês aqui, mas para nós cidadãos também. A
gente sabe que quanto mais a gente oprimir isso e tentar suprimir esse tipo de prática, mais
comum vai se tomar. Então, melhor a gente trazer isso para um projeto de lei que tem bem
esclarecido as questões de segurança, tanto para quem vai praticar, quanto para toda a população

poder conviver, viver em paz com isso, é melhor. Então, acho que é sim um projeto de lei
polêmico, por se dizer, mas Campo Verde já tem e deu certo lá. Então, acredito que pode dar

certo sim aqui e vai caber a essa casa fazer a fiscalização da agora para frente desse tipo de

prática. Achei muito chique você colocar o Wheeling (Stunt Riding), é grau. A palavra do

vereador Rogério. Sargento Telles é bastante polêmico, igual eu tenho falado aí, a gente

ouvindo, e me traz uma preocupação, é que assim, precisamos sim. Primavera precisa dar apoio

para o jovem, porque o esporte é interessante. Mas quando o senhor citou aí que falou dos de

menores, eu tive um pouco da preocupação. Mas não é o caso que não vou votar no projeto.

Vamos estar apoiando. De menor a positivo. Então, a gente vai estar junto aí somando, porque

assim como a gente também já fez projetos aqui para dar legalidade em algumas prioridades,

para que nós também possamos ter os nossos direitos, como o projeto do dia do pastor, e assim

projetos que vem falar aí do esporte, do lazer. A gente tem que entender também que o jovem
precisa também de ter esse lazer, porque primavera é muito pouco a parte do lazer. Então, é

interessante, porque a gente foi jovem também, a gente sabe o que é jovem. Mas parabéns pelo
projeto. A palavra do vereador Sérgio. Parabéns, Telles. Também marcou antes pelo projeto.

É muito importante. Eu acho que não é polêmico o projeto, porque assim, quando você tem um

espaço destinado ao pessoal que faz essa manobra radicais, eles não vão ficar aí nas vias, pondo

em risco a vida deles e outras também pessoas. Até mesmo porque eu acho que a gente não

pode adequar, Ana Maria, é quando você faz a moto e o som juntos. Aí vira bagunça. Porque

as motos vão estar já prontas, e o ruim disso também, marcou antes, eu acho que não está na

lei, é a questão do pessoal, após eles fazerem essa prática de esporte, eles saírem para a rua com

essas motos depenadas, sem plaques, acabamento em alto bom som, né Dona Maria, dando

aqueles pipocos que se falam. Então, é muito importante. Espero que aqui, de uma maneira,
funcione. Aqui a cultura é diferente. Que possamos realmente, todos nós que juntos, buscar

também emendas estaduais, para poder fazer um espaço bem adequado que possa atender todos

os jovens aí. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A

palavra do vereador Rafael. Senhor presidente, eu fico muito feliz de ver essa casa aqui

trabalhando e se empenhando em ações como essa. Porque, como alguns vereadores falaram

aqui, é a questão de ser um desgaste. Porém, a vereadora Mariana foi muito assertiva quando

ela falou que, quando a gente tem isso legalizado, dentro dos parâmetros da lei, isso faz

diferença. Então, eu quero que a população saiba que essa casa de leis aqui, esses vereadores,

jamais estariam trabalhando e falando de um projeto desses, pensando no mal. Essa casa de leis

aqui, esses vereadores, tem responsabilidade. O pensamento aqui é tentar melhorar e resolver

um problema que nós temos. Porque, como foi falado aqui, se a gente não encontrar um formato
de ter um local, vai continuar na rua. E a gente vê o quanto que isso é prejudicial. Então, vai b
conversar com as pessoas onde tem a maior concentração do pessoal que faz barulho. Acaba ^
que a segurança pública não consegue, não consegue lá abordar todos, não consegue lá fiscalizar

todos. Então, é algo que vai ficar essa bagunça. Então, assim, eu queria que todos soubessem

que a aprovação desse projeto de lei aqui não é dizer que aprovou e acabou, não. Essa casa de
leis aqui vai estar acompanhando. Fuluramente, tendo esse espaço, é necessário que tenha uma
associação, que tenha um responsável, que tenha as pessoas que, quando surgir qualquer
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adversidade, alguma coisa que esteja fora do que é certo, vai ter um responsável da associação

que a gente vai cobrar. Então, assim, não é uma coisa que aprovou e acabou, não. Essa casa vai
acompanhar e nós temos essa responsabilidade. O vereador Crocodilo falou, são duas coisas

diferentes, som automotivos e manobras radicais. A gente está aqui, acabou de aprovar aqui a
questão da associação das autoescolas. Até eles podem dar uma contrapartida nesse momento

de ajudar, no momento que for ter esses eventos aqui, ver se está tudo certo com as motos, ver

se está tudo certo. Eu acho que é importante esse trabalho em conjunto. Então, assim, a

aprovação dessa lei aqui não significa que aprovou e acabou, não. Nós vamos estar

acompanhando. E esse trabalho aqui é para tentar resolver um problema que nós temos na

cidade. Então, contem com o meu voto e o pensamento é trabalhar em conjunto. Sr. Presidente,

essa fala minha aqui é importante sim, porque título de utilidade pública é para atender o público
da cidade. A palavra do vereador Marcondes. Vou deixar uma situação bem clara aqui, que

para um espaço desse sair, esse pessoal tem que ter uma associação e essa associação vai fazer

o cadastro de todos os usuários dessa pista. Então, terá regras e esses usuários que foram pegos

depois do evento, na rua, fazendo gracinha, vão perder o seu uso. Então, assim, isso aqui é uma

maneira mais completa de controlar essas arruaças que tem pela galera do Randandan aí na rua.

A palavra do vereador Joélio. Marcondes falou aí que precisa ter uma associação, mas na lei
aqui, na redação, não fala, Marcondes, para realizar o evento. A palavra do vereador
Marcondes. Essa lei, Joelio, ela é uma autorizativa. Ela só está autorizando o poder executivo

a fazer o espaço. Assim que for fazer, aí se monta o estatuto do espaço com as legalidades. A

palavra do vereador Joélio. Uma pessoa, pessoa física, ela pode realizar o evento. Tem um

local, uma pessoa física pode realizar esse evento aqui. Está tendo um espaço, qualquer uma
pessoa pode realizar esse evento, não é? A palavra do vereador Marco Aurélio. Pessoal, eu

acho que sim. É como espaço público normal. Está autorizando a criação do espaço. A partir

do momento que for criado, aí nós vamos ter regras, vamos ter regramento, se é a associação

que vai cuidar, se é o poder executivo. E aí, sim, vai vir o regramento, como se fosse um pianão,
como se fosse o teatro. Tem toda a regra que vem pautada a partir do momento da cedência do

espaço público. A palavra do vereador Telles. Por isso que o artigo 4° traz a lei que o poder
público poderá afirmar parcerias, o objetivo é esse. Fazer com que, após a aprovação, a gente

consiga fazer essa parceria e a gente pode destinar até a responsabilização desse espaço para

uma associação. A palavra da vereadora Mariana. Doutor, eu entendo que ali no artigo U

traz o seguinte, que fica autorizado. Então, não está necessariamente instituindo algo, mas está

autorizando para que o executivo crie. E no artigo 6° também fala que o poder executivo poderá
desenvolver programas, utilizando, etc., espaços. Então, acredito que é mais como um pontapé.

A palavra do vereador Joélio. Era só para esclarecimento, porque o Marco antes tinha citado

associação, eu fiquei meio. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes. Projeto de Lei Ordinária n”. 1845 de 2025 de autoria do Joélio Moraes. Assunto:

Dispõe sobre o atendimento prioritário aos advogados e advogadas regularmente inscritos na
Ordem dos Advogados do Brasil - Seccional de Mato Grosso, e dá outras providências. O ^
projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira

discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Joélio. Senhores, eu acho

que a doutora Ethienne, a presidente da ordem da subseção de Primavera do Leste, foi muito

bem assertiva na sua explicação sem mais de longas. Eu só quero só implementar um assunto

sobre a questão da ANOREG. A ANOREG, Associação dos Notários e Registradores, já tem

uma articulação sobre a seccional da OAB, do Estado de Mato Grosso, que já tem
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articulaçãopara uma parceriapara todos os cartóriosdo Estado de Mato Grosso também adotar

como prioritário o advogado na sua atuação, no exercício da sua atuação, da advocacia. Então,

só para implementar que isso ai já é uma clareza, demonstração que o advogado é essencial e

que precisa mesmo ter essa alternativa, esse atendimento prioritário. O Presidente colocou em
segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Telles. Eu fico
nervoso. Só para poder agilizar aqui, presidente, só dizer que quando a gente traz uma

prioridade para o advogado no atendimento de seus clientes, nós estamos agilizando um direito

do cidadão, isso é o básico. Só isso. Muito obrigado. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra
o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos

senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n”. 1846 de 2025 de autoria da

Gislaine Yamashita. Assunto: Autoriza o Executivo a fornecer o sensor de monitoramento

contínuo de glicose aos pacientes com diabetes tipo 1. O projeto teve parecer das comissões

permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra da vereadora Gislaine. Caros colegas, esse é um projeto, ele é

autorizativo ao nosso executivo, que são sensores de monitoramento contínuo de glicose às

pessoas que têm diabetes tipo 1. Sabemos que no início vai demandar um investimento alto ao

nosso executivo, mas que à medida, a longo prazo, nós podemos diminuir os gastos com

internações, procedimentos de alta complexidade e medicamentos de uso intensivo. Vejo como

um projeto importantíssimo para a nossa população que tem diabetes tipo 1. Então, peço aos

nossos vereadores para que aprovem esse projeto que é autorizativo. O Presidente colocou em

segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Rafael. Sr.

Presidente, quero aqui parabenizar a vereadora de Gislaine por esse projeto muito importante.

Só quem já conviveu ou conhece alguém ou sabe da dificuldade e o risco de vida que essas

pessoas correm por não ter esse acompanhamento mais eficaz. Então, assim, quero parabenizar

o projeto muito importante. Conheço pessoas que fazem o uso e esse equipamento tem um

custo, mas eu vejo que é um investimento que a gente faz na saúde e faz nas pessoas. Inclusive,

vereador de Gislaine, eu fiz uma indicação para descentralização das fitas, porque elas eram

distribuídas em um local único na central e acaba que a pessoa lá do bairro tinha que vir aqui
no centro para poder tirar essas fitas. Então, na época eu fiz a indicação, mas não foi colocada

em prática, mas eu vejo que é importante, agora complementando a questão da sua indicação

no projeto. E até vereadora, eu fiquei feliz de ver que não foi uma indicação, foi um projeto,
mesmo onerando o município, porque é autorizativo. Fica até para os demais vereadores,

quando indicam um projeto, fazer a indicação. Então, a vereadora Karla, acabou de passar a

informação aqui, que através dessa indicação minha aqui, foi descentralizada as fitas, mas eu
não tinha recebido retomo. Então, eu fico muito feliz, que é o que mais importa, é as pessoas
estarem sendo atendidas. Então, muito obrigado e parabéns pelo projeto vereadora. A palavra

do vereador Joélio. Eu quero parabenizar a vereadora de Gislaine, porque a gente tem aquela

percepção que tem gastos, mas aqui na justificativa, você entende que seria uma economia

quando você vê a média a longo prazo, porque imagina essas pessoas, né, de Gislaine, que

dependem desse sensor e ter que ficar na espera, aguardar, e ter a parte burocrática que acaba ^

atrapalhando. Então, parabéns e tem meu apoio, tem meu voto. Ninguém mais tendo feito o uso ^ -
da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por ^
unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n“. 1848 de 2025 ^

de autoria do Herbert Vianna. Assunto: Institui e inclui no calendário oficiai de eventos e

programações do município de Primavera do Leste - MT a "Semana da Criança", a ser

comemorada anualmente na semana em que recair o dia 12 de outubro. O projeto teve parecer ,

■2Av, Primavera. n^^SOO. Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso — Tel. (66) 5498-3590 - www.camarapva.com.hr



lâmara Miiiifipal fr Prinaim d» Lwte • HT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos

senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Herbert. Presidente. Só pedir aos

nobres colegas vereadores que votem favorável nesse projeto, para que o ano que vem a gente

possa ter uma Semana das Crianças com articulações e semanas festivas para as crianças do

nosso município. Recentemente a gente até teve aqui falas relacionadas ao assunto, então nada

mais. É um projeto que vai respaldar o município e também as crianças de Primavera para a

Semana da Criança, realmente com festividades no nosso município. O Presidente colocou em

segunda discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da
palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por

unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n®. 1855 de 2025

de autoria do Herbert Vianna. Assunto: Institui a Semana das Culturas do Sul do Brasil no

calendário oficial do Município de Primavera do Leste e dá outras providências. O projeto teve

parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos

senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Herbert. Presidente. A gente já tem a

Semana Farroupilha, mas ela é uma Semana Farroupilha ligada ao povo do Rio Grande do Sul.
Mas como a gente tem aqui uma grande quantidade de paranaenses e catarinenses, a gente quis
trazer esse projeto para ampliar a Semana Farroupilha, a semana do povo que reside e vieram
do Rio Grande do Sul, de Santa Catarina e vieram do Paraná aqui para o Mato Grosso. Uma

homenagem também para essa população que ajuda a construir Mato Grosso e Primavera do

Leste. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém

mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei
Ordinária n". 1858 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreirade Moraes.Assunto:

Autoriza o Poder Executivo a implantar "Ruas Acalmadas" no município de Primavera do Leste

- MT, e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável.

O Presidente pediu para tirar de pauta. Projeto de Lei Ordinária n". 1876 de 2025 de autoria

da Maria do SuperCompras. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a promover ações de

conscientização sobre o direito de fornecimento de água e alimento a animais em situação de
rua no Município de Primavera do Leste e dá outras providências. O projeto teve parecer das
comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores

vereadores presentes. A palavra da vereadora Maria. É um projeto muito simples que, para
quem não é da causa, parece bobo. Mas nós, quando vamos alimentar e colocar água em alguns

pontos, eles simplesmente são jogados fora. A gente queria apenas legalizar isso, que a gente

possa alimentar e dar água para o animal em situação de rua. O Presidente colocou em segunda

discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos

senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n", 1878 de 2025 de autoria da

Gislaine Yamashita. Assunto: Garante atendimento prioritário nos serviços de saúde da Rede

Pública Municipal aos pais e cuidadores de atípicos, pessoas com deficiência ou mobilidade
reduzida, e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões permanentes

favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A

palavra da vereadora Gislaine. Caros colegas, nós já sabemos que, diante da lei, as pessoas

que têm deficiência, autismo, elas já têm uma proteção da lei no atendimento prioritário. Então,

agora, estou colocando as mães, os cuidadores, que eles também possam ter esse atendimento

prioritário na saúde do nosso município. Uma forma de nós cuidarmos dessas pessoas que

cuidam de outras pessoas que são especiais e que, muitas vezes, as mães ou seus cuidad9i;@s
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não têm com quem deixar o seu cuidado. Então, por isso que eu trago esse projeto de lei a essa

casa para que nós, vereadores, possamos também ter um olhar atento aos cuidadores, às mães

atípicas do nosso município. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores
vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes. Projeto de Lei Ordinária n”. 1879 de 2025 de autoria da Gislaine Yamashita.

Assunto: Dispõe sobre a instituição do "'Dia da Mãe Atípica" no município de Primavera do
Leste/MT a ser comemorado anualmente em 18 de agosto. O projeto teve parecer das comissões

permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra da vereadora Gislaine. Colegas, novamente, eu vejo como é uma forma

de nós estarmos comemorando o Dia das Mães Atípicas, no dia 18 de agosto, por se tratar da

nossa querida Berenice Piana, que foi coautora da Lei do Autismo. Então, por isso que nós

escolhemos essa data do dia 18 de agosto, que é a Lei 12.764, sancionada em 28 de dezembro,

que leva o nome da Lei Berenice Piana, que institui a Política Nacional de Proteção dos Direitos

da Pessoa com Transtornos do Aspecto Autista, que são os autistas. Ela também, ela teve três

filhos e 0 filho mais novo, o filho caçula de Berenice, ele tem autismo e ela desenvolve um

projeto fantástico na cidade dela, onde tem a primeira clínica do autismo. A palavra do

vereador Joélio. Só para reforçar, a minha esposa também é uma mãe atípica, e existe um

estudo que diz que a mãe de um autista, o nível de estresse de uma mãe de um autista é

semelhante a um soldado que veio de uma guerra. Então, quer dizer, salutar esse dia da mãe

atípica, isso é um símbolo que favorece, porque com isso, com essa lei Gislaine, irá vir novas

proposituras de leis que irão beneficiar. Com isso, colocando a mãe do autista nessa figura no

calendário municipal, isso faz com que dê a devida atenção a esse público, a essas mães que
trabalham bastante e ainda cuidam muito com esses filhos que sofrem dessa síndrome. Então,

parabéns pelo projeto de lei, tem o meu apoio. O Presidente colocou em segunda discussão dos

senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou

em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhoresvereadores
presentes. Projeto de Lei Ordinária n**. 1880 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo

- Prefeito. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a Receber em Doação o Imóvel que descreve,

e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O

Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do

vereador Eraldo. Essa doação que o município está recebendo é o prolongamento da Avenida

São João, que está saindo lá no Tuiuiú. Então tem que fazer a incorporação da área para o

município. Então é o objetivo desse projeto. O Presidente colocou em segunda discussão dos

senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou

em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhoresvereadores
presentes. Projeto de Lei Ordinária o**. 1882 de 2025 de autoria do Marcondes Martignago.

Assunto: Altera a Lei n" 1.779, de 21 de dezembro de 2018, para instituir novas contrapartidas

obrigatórias de desenvolvimento local como condição para a concessão de incentivos
industriais, e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões permanentes

favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A

palavra do vereador Marcondes. Caros colegas, primeiro eu quero pedir desculpa ao vereador

sargento Telles, Herbert Vianna, irmão Rogério e também ao Uberdan, que esse projeto eu

trouxe de Sorocaba numa viagem que a gente fez lá buscando informações. E até agora a gente

estava nos trâmites legais até deixar ele encaixar na nossa realidade. Esse projeto é uma emenda

numa lei já existente de uma contrapartida das empresas que vêm até o nosso município
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parte de contratação de funcionários. Garantindo que essa empresa tem o foco de contratar pelo
menos 30% dos funcionários de alto escalão de nossa cidade, 40% da mão de obra e 40% dos

insumos necessários para a construção desse prédio ou para a empresa funcionar, sejam pegos

em nosso município. Lógico se estiver dentro dos preços compatíveis com empresas que

prestam serviços de fora. Então, nada mais justo a gente beneficiar nosso município e a nossa

mão de obra de contrapartida com esse pessoal. O Presidente colocou em segunda discussão

dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente

colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores

vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n**. 1884 de 2025 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 2.300 de 20 de
dezembro de 2024, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei

feral Federal n^* 4.320 de 17 de março de 1964. O projeto teve parecer das comissões

permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra do vereador Eraldo. Esse projeto, senhores vereadores, é exclusivamente

para aquisição dos uniformes escolares para o ano de 2026. Então, é um crédito especial com

esse objetivo. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes.

Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação,

resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de
Lei Ordinária n", 1885 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto:

Dispõe sobre a alteração da Lei n” 2.032 de 14 de Dezembro de 2021. O projeto teve parecer

das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos

senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Eraldo. Esse projeto, ele trata da

alteração da lei 2032 de 21, onde foi feita a doação da área, a cessão da área para a missão

salesiana. E, como o prazo, eles estão em construção, como a obra não foi concluída ainda, está

prolongando mais o prazo. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores

presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de

votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes.

Projeto de Lei Ordinária n®. 1888 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito.

Assunto: Autoriza o Poder Executivo Municipal a Ceder, a Título de Uso, o Imóvel que

menciona ao Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial - SENAC/MT, e dá outras

providências. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente

colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador

Eraldo. Esse projeto, ele vai ceder um terreno ao lado do SENAC para ampliação das estruturas

e, consequentemente, a ampliação dos serviços que são ofertados. Então, é de suma importância

para o município e para a instituição também que seja feita essa seção de uso. A palavra do

vereador Marco Aurélio. É aquele no Castelândia, né? A palavra do vereador Eraldo. Isso,
no bairro Castelândia. A palavra do vereador Marco Aurélio.Eu acho que, na verdade, está

só legalizando. Já tem dois doado e o terceiro que está nessa. A palavra do vereador Eraldo.

Exatamente. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes.

Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação,

resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Moção de

Aplausos n". 027 de 2025 de autoria da Gislaine Yamashita. Assunto: Moção de Aplausos aos

senhores Ary Dantas de Medeiros, Marco Suei Rodrigues da Cruz e José Maia, integrantes do

Instituto Amparar de Primavera do Leste. O projeto teve parecer das comissões permanentes
favorável. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra

da vereadora Gislaine. Colegas, eu fui conhecer o Instituto Amparar, lá na Assembl^^da
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Madureira. Fui convidada pelo pastor Ari, tanto eu quanto o Joelio, a Karla, o Sargento Telles
estava também, né. Sargento? Fomos lá e nós vimos o trabalho maravilhoso que o pastor Ari

realiza no Instituto Amparar. Ele e todos os componentes, como o José Maia, que também está

junto com ele, fazendo aula de taekwondo e outras atividades que o Instituto realiza. Então,

nada mais importante do que nós darmos essa moção de aplausos a essas pessoas que cuidam

de pessoas. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de

votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes.

Moção de Aplausos n". 028 de 202 de autoria do Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: Moção

de Aplausos aos Conselheiros Tutelares do Município de Primavera do Leste - Mato Grosso,

em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à proteção e à garantia dos direitos das
crianças e adolescentes. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O
Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador

Rafael, Sr. Presidente, eu quero aqui dizer que fico muito feliz de ter a oportunidade de ceder

essa moção para a equipe do Conselho Tutelar. Lembrando que a quantidade de população que

tem e o trabalho que eles fazem tem que ser ressaltado aqui. É um trabalho muito bem-feito e,
muitas das vezes, eu posso até afirmar aqui, porque estive presente e o Conselho Tutelar é

injustiçado em alguns momentos. Eu acredito que a gente precisa dar uma atenção melhor para
eles, dar uma melhor estrutura de trabalho para eles, conseguir um veículo melhor para que eles

consigam desempenhar. A gente faz tantas leis, a gente fala tanto em defesa da criança, do

adolescente, e acaba que quem está mais próximo de poder fazer um trabalho de ajuda, a gente

não consegue dar uma efetividade nas condições para eles. Tem até um pedido que eu faço para

os senhores aqui, para que a gente dê uma atenção melhor, não só a moção de aplausos, mas

que dê condição de trabalho melhor para eles. Obrigado. Ninguém mais tendo feito o uso da
palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por

unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Moção de Aplausos n". 029 de 2025 de

autoria do Maria do SuperCompras. Assunto: Moção de Aplausos ao Soldado BM Leonardo

Dias Duarte. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou

em discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra da vereadora Maria. Só a título

de esclarecimento para nossa população, o soldado bombeiro Leonardo é o que, numa

emergência, ele conseguiu salvar a vida de uma criança que estava engasgada rapidamente. Ele

fez o que podia e realmente conseguiu o êxito. Parabéns a ele. Ninguém mais tendo feito o uso

da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por

unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Moção de Aplausos n®. 030 de 2025 de
autoria do Karla da Saúde. Assunto: Moção de Aplausos aos profissionais do Centro de

Reabilitação Gervásio Pinto Pereira. O projeto teve parecer das comissões permanentes

favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A

palavra da vereadora Karla. Bem rapidinho, por conta do tempo, somente pedir aí o apoio de
todos os colegas, todos sabem muito bem do trabalho que desenvolve toda a equipe do Centro
de Reabilitação, de todas as áreas e como o serviço deles ampliaram e, mesmo assim, eles
continuam atendendo com toda dedicação, amor, cuidado, carinho e, muitas vezes, com

recursos próprios deles, toda a nossa população. Então, é uma forma de reconhecer toda aquela

equipe que está ali fazendo a diferença na saúde do município. Obrigada. O Presidente colocou ^
em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da ^
palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por

unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Moção de Aplausos n**. 031 de 2025 de
autoria da Maria do SuperCompras. Assunto: Moção de Aplausos aos Senhores Te:
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Coronel Cleilon e Fábio Beraldo, pela implementação da Patrulha do Silêncio em Primavera do

Leste/MT. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou

em discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra da vereadora Maria. Coronel

Cleiton não tem palavras para descrever. São 25 anos de profissão e foi uma das primeiras

pessoas que me recebeu após para falarmos sobre a Patrulha do Silêncio. E o senhor Fábio

Beraldo, com 18 anos da fiscalização de código postura, com certeza merecidamente essa

moção de aplausos a ele, pelos trabalhos prestados ao nosso município. Ninguém mais tendo
feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO

por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Nada mais havendo a ser deliberado na

Ordem do Dia e considerando que o prazo regimental da sessão ordinária inspirou, nos termos ■

do artigo 181, parágrafo 1° do regimento interno o Presidente agradeceu a presença de todos,

convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção
de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada

por mim Elizama Marques, que secre^riei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco
Aurélio Sales Ferreira de Moraes.; //

y

Secretária:

Presidente:
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